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　「こえどちゃん」は、現在子育てをされている方や、これから

子育てをされる方のための子育て情報誌です。

　令和８年度版から新しく掲載する情報の１つ「乳児等通園支

援事業（こども誰でも通園制度）」をはじめ、教育・福祉・保健と

いった子育てに役立つ情報を幅広く掲載しています。

　私自身も3人の子育てに奮闘中ですが、皆様に本誌をご活

用いただくことで、安心してこどもを産み、育てることの一助になれば幸いです。

　結びに、今回の作成にあたり、多くの市民の皆様、関係機関、事業所等の方々から貴重な

ご意見やご提言、ご協賛をいただきましたことに心から感謝を申し上げます。

ごあいさつ

川越市こども計画

川越市
マスコットキャラクター
ときも

計画の内容は
下記からも
閲覧できます。

　本市では、令和７年度～令和１１年度を計画期間とする「川越市こども計画」
に基づき、現在、こども・若者や、子育て世帯を支援する施策を総合的かつ
計画的に実施しています。
　本計画では、『全てのこども・若者が自分らしく輝き健やかに成長し、
地域全体で子育てできるまち川越』を基本理念として掲げており、この基本
理念を実現することで、本市の次代を担うこども・若者が夢や希望をもって成
長することができ、また、子育て当事者が孤立感や不安感を感じることなく、
地域全体で子育てを支えることができるまちを目指しています。
　本計画の対象となる子育て当事者の皆様に、ぜひ一度、本計画をご覧いた
だけますと幸いです。

令和8年6月







『こえどちゃん』は子育て中のお母さんお父さんと協働で作成した、
子育てに役立つ情報が満載の冊子です。ぜひご活用ください！
※特に断わりの無い限り、掲載情報は令和8年4月1日現在のものです。
※本誌に記載のある年末年始とは、特に断わりの無い限り12月29日～翌年1月3日を指します。
※事業中止や施設が休館となる場合がありますので、最新の情報は市のホームページ等をご確認ください。
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妊娠中 赤ちゃん誕生 生後3～4か月 生後5～11か月

P40～P42 予防接種

P27 産婦健診
P27 新生児聴覚検査

P27 妊産婦歯科健診

P27 1か月児健診

P32４か月児健診
P27 妊婦健診妊婦健診

P27 P29妊娠届・母子健康
手帳の交付

出生届・児童手当
P30 こども医療費・
出産育児一時金

P27

P58～P61

両親学級

P33はじめまして離乳食教室・
離乳食ひろば・もぐもぐ離乳食教室

子育て支援センター・つどいの広場・わくわく広場

P50～P51

P31

P31

乳児家庭全戸訪問事業
乳幼児相談（のびのび育児相談）

こども家庭センター
電話相談・面接相談

P50

産前・産後サポート事業（ファーストサロン・たまごサロン）P28

カレンダー

P55 P56～P57児童館P54 公民館 図書館

P29

P31 産後ケア事業
P28 妊婦のための支援給付

P47 パパ・ママ応援ショップ優待カード
P30 こども医療費
児童手当

P34 家庭訪問型子育て支援事業(ホームスタート)

子育て

P66

P74

P75

保育所での一時預かり

P75 緊急サポートセンター事業

P65 認定こども園

病気の時の保育

ファミリー・サポート・センター事業

P66～P67 保育所 P68～P69 地域型保育

は冊子版「こえどちゃん」をご覧ください。

はWEB版限定の「こえどちゃん+(プラス)」をご覧ください。

P00

P00
こえどちゃん　 （プラス）

P63 乳児等                                   通園支援事業（こども誰でも通園制度）
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1歳頃 ２歳頃 3歳頃 ４～６歳頃

P33 はみがきひろば

P10P32 P32P321歳6か月児健診 ３歳児健診２歳児親子歯科健診 就学時健康診断

P10 新入学通知書
こえどちゃん　 （プラス）

P10 就学前相談

P46 子育てトレーニング

こえどちゃん　 （プラス）

トワイライトステイ事業・ショートステイ事業

P64 幼稚園

学童保育室・
民間放課後児童クラブ

P76

P70 認可外保育施設
P76～P77

こえどちゃん　 （プラス）

P325歳児健診
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4月

５月

・老袋の万作
４月第2日曜日 氷川神社  下老袋

3月 ・芳地戸のふせぎ
3月春分の日 尾崎神社 笠幡

・小江戸川越春まつり
3月下旬 中心市街地

6月
7月

・夏越茅の輪くぐり
6月30日 川越八幡宮  南通町

8月

・南田島の足踊り
４月14日、7月14日 氷川神社  南田島

・春の農業まつり
4月下旬 グリーンツーリズム拠点施設  伊佐沼

・およげ鯉のぼくん 3月下旬～5月上旬 大正浪漫夢通り  仲町

・田植え体験 5月下旬 グリーンツーリズム拠点施設  伊佐沼

４月第2日曜日
・石田の獅子舞

藤宮神社 石田
・中福の神楽
４月1９日 中福稲荷神社  中福

・石原のささら獅子舞
４月第3土・日曜日
観音寺  石原町一丁目

夏夏

春春

市内では毎年さまざまなイベントが行われ
ています。イベントの日程は変更になる場
合もありますので、最新の情報は市のホー
ムページ等をご確認ください。イベント情報

お子さんと一緒に行こう！

浅間神社  富士見町・初山７月13日

八咫神社  上寺山
・上寺山のマングリ
７月第2日曜日

八坂神社  鯨井
・鯨井の万作
７月15日に近い日曜日

白鬚神社  下小坂
・下小坂の獅子舞
７月15日前後の日曜日

赤城神社  福田
・福田の獅子舞
７月24日前後の土・日曜日

・川越百万灯夏まつり
７月下旬

川越氷川神社 宮下町
・縁むすび風鈴
7月～9月

・川越祭りばやし
【中台】４月15日に近い日曜日、８月第1土・日曜日 八雲神社 中台元町一丁目
【今福】４月15日 菅原神社 今福 ７月１４・１５日に近い土・日曜日 平野神社 今福

・新河岸川舟遊
3月下旬 宮下町二丁目

中心市街地
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9月

10月

・ほろ祭９月敬老の日前日の日曜日
古尾谷八幡神社  古谷本郷

・いも掘り観光
９月～11月上旬 市内いも掘り農園

・上寺山の獅子舞
10月第3土曜日 八咫神社  上寺山

・稲刈り体験
9月下旬～10月上旬
グリーンツーリズム拠点施設  伊佐沼

・川越まつり１０月17日・18日 中心市街地

・新宿雀ノ森のお焚き上げ
９月１日 雀ノ森氷川神社内 浅間神社 新宿町一丁目 秋秋

11月 ・かわごえ産業フェスタ １１月中旬 ウェスタ川越  新宿町一丁目

・秋の農業まつり 11月下旬 グリーンツーリズム拠点施設  伊佐沼

・火渡り祭 11月23日 成田山川越別院  久保町

冬冬

12月
１月

・酉の市
12月3日 熊野神社  連雀町

・南大塚の餅つき踊り
１月成人の日前日の日曜日 西福寺  南大塚二丁目

喜多院  小仙波町一丁目

藤宮神社  石田
・石田藤宮神社の筒粥神事
１月15日

・初大師
１月3日

成田山川越別院  久保町喜多院  小仙波町一丁目・節分会 ２月３日2月 ・老袋の弓取式 氷川神社  下老袋２月11日
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休日や夜も公務があるので、祖父母や
夫の協力を得ながら子育てをしています。A1

お子さんとの関わりについて

子育て中のママ・パパと
いっしょに作ったページ
子育て中のママ・パパと
いっしょに作ったページ

P19
P22
P23
P25

令和７年２月に川越市長に就任した森田初恵市長は、
３人のこどもを育てる母親です。
冒頭、森田市長から
「子育て中のみなさんと共感できることが多いと思います」と話があり、
その後にママ・パパ記者からの質問に笑顔で答えていただきました。

●みんなで子育て。
　もっと地域(自治会・育成会)と
　つながろう！
●川越の公園に遊びに行ってきたよ♪
●どう過ごす！？もしもの災害時
●ママ・パパ記者からのメッセージ

令和8年度版「こえどちゃん」のテーマは「つながりを持って子育てをしよう！」です。 一人では
できない、みんなでした方がいいのが子育てです。 本ページでは、いろいろな「つながり」を掲
載していますので、川越市で子育てする際の参考になれば嬉しいです。

も
く
じ

●市長と子育て談話会
●顔の見えるつながりの場
●パパクエスト
　～パパもパパになろうとがんばっているゼ～
●"ワーママ"の親子時間のつくり方の工夫
●こどもの健康・健診

P7
P10

P13
P15
P17

★子育て体験談やママ・パパ記者が取材したリアルな声などのお役立ち情報が満載です★

市長と子育て談話会

▲
 森田初恵 市長

お子さんとの時間の取り方・関わり方は？Q1

遊具がある公園や児童館、カラオケに行ったりしています。A2

お休みのときはお子さんとどんな所に遊びに行きますか？Q2

「一緒にいる時は
甘やかしちゃう」と
話されていたのが印象的

公園とかで
会えたら
いいなぁ
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寝顔と・・・他にもたくさんあって即答できません。A3

お子さんのかわいいと思うところは？Q3

子育ては育ちの追体験。
昔話を読み聞かせすると、自分がこどもの時には
なかった気付きや新たな発見があって面白いです！

A4

子育てで楽しかったことやエピソードはありますか？Q4

いっぱいいっぱいにならないよう、
一呼吸おいてから接するようにしています。A5

子育ての中でイライラしたり、大変だなと思うことは何ですか？Q5

特に決めていません。
手が空いている方が家事なり育児なりを行っています。A8

育児と家事の分担について、ご主人とどのように決めていますか？Q8 形式的に分担するよりも、
「できる方がやる」という
温かい協力関係が重要
なのかもしれ
ませんね。

休日にも公務があり、隙間時間を見つけては意識的にこど
もと関わるようにしています。土日は公務と隙間時間でのこ
どもとの遊びでくたくたです。

A9

市長に就任された前後で、家庭への関わり方について変化はありましたか？Q9

卵かけごはん（*＾-＾*）
幼くても美味しい素材はわかるようでよく食べます。
川越のおいしいお米のおかげもあるかな。

A6

お子さんが一番好きな「これなら食べる」という必殺メニューは？Q6

スマホなど使用する時間が多いですよね。
生活とのバランスを重視していて、こどもたちには時間を決めて使用させています。A7

お子さんのメディアとの付き合い方はどうしていますか？Q7

ご家庭のことについて

ママ・パパ
記者一同
「一緒で
 うれしい♡」

私たちも、育ちの
追体験できる
“今”を大切に
しよう！

共感！大変さを
感じながらも、
一呼吸おいて
向き合う姿が
印象的

共感！！

意識的に家族との時間を
作り出すその姿勢は、
きっとお子さんとも、
強い絆を育めているはず！
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効率的な時間活用が大事。可能な限り帰る時間を決め、オンオフの
切り替えをしています。家事も手を抜けるところは抜きながら“息
抜きのひとつ”と前向きに捉えています。時間にゆとりができたら、
ドラマや漫画鑑賞でリフレッシュしています。

A10

市長としてのお仕事と子育てをする上で、タイムマネジメントや
オンオフの切り替えなど、ご自身ならではの工夫はありますか？Q10

基本的にありません。こども達のけんかの仲裁に裁判官の
経験は一切役に立ちません。逆に仲裁方法を教わりたいです。
強いていえば、こどもに見通しを伝えるとき、過剰な期待を
させないよう、ちょっとだけ厳しめに伝えているかもしれません。

A11

ご自身のことについて

子育て談話会に参加してみて・・・

職業病（市長・元裁判官）がプライベートで出ることはありますか？Q11

マッサージや買い物等行きたいところがたくさんあって、丸一日で
はとても足りないです。趣味の茶道やテニスもしたいです。A12

もし丸一日、自分のためだけに使える時間があったら何がしたいですか？Q12

同じ子育て中のみなさんとお話ができて楽しかったです。
「こえどちゃん」の完成をとても楽しみにしています。

市長もママ・パパ記者も、
子育てをしている親としての楽しさや大変さ、
そして我が子への愛情など、
たくさんの共感を得ることができました。
それぞれが「今」を大切にしながら、
より素敵な子育てをしていけることを
願っています。

●お会いする前まで森田市長の印象は「クール」でしたが、実際にお会いして、親しみやすい
　「普通のお母さん」という印象に変わりました。
　子育てに関する悩みは誰もが共通するものだと感じ、とても親近感がわきました。
●子育ての悩みとして、「こどもたちの騒ぎで鼓膜が破れそう」と伝えると、
　「頑張って！負けないで！」と励ましてくださり、とても嬉しかったです。
●家庭への思いと市長という重責を担いながらも、ご家庭、特にご自身のお子さんとの
　関わり方を大切にされている姿は、多くの共働き世帯が共感するのではないかと感じました。
●家事について、家族と自然な協力体制が築かれていることが印象的でした。
　その背景には互いへの信頼と日々のコミュニケーションの積み重ねがあると感じました。

ママ・パパ
記者から

市長から

趣味の話に
親近感！！

仕事と家庭の両立に
奮闘している様子が
目に浮かびました

アクティブ！
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初めて出かける時は、早い時間から
準備をして、家で「よしっ！」と気合
いを入れて向かいました。参加して
みると、こどもは沢山のおもちゃで
遊べ、親は大人同士の会話を楽しむ
ことができ、リラックスできました。

「よしっ！」と気合いを入れて笑い合えた瞬間、
心がほっと温かく
最初は少しドキドキ。
でも同じ子育て中の親
子と笑い合えた瞬間、
心がほっと温かくなり
ました。勇気を出して、
行ってみてよかったと
思えました。

初めて行った時の
ママ記者の気持ちを聞いてみました！

川越市内には子育て支援施設や子育てサロンなど、
たくさんの親子の交流の場があります。
SNSのつながりもいいけど、「顔の見えるつながり」の場へ
ぜひ一歩を踏み出してみませんか。

顔の見えるつながりの場

育児で悩んでいるのは
自分だけじゃない
ひとり緊張する私にスタッフ
が優しく声をかけてくれまし
た。広場でママ同士で育児の
悩みを言い合えたことで、悩
んでいるのは自分だけじゃな
いと安心できました。家族以
外の大人と会って話をするだ
けで気分もリフレッシュでき
ました。

子育ての先輩と話せて
気分もスッキリ♡
引っ越してきたばかりで、実
家が遠い私にとって、保育士
や子育ての先輩と話せる場は
貴重でした。ママ友とか苦手
かも…と行くか悩んでいる方
でも、家以外で過ごせるだけ
でリフレッシュになります！
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概ね３歳未満のこどもと保護者の交流の場、参加は無料。

9:30～16:30開催時間▶月～土曜日開 催 日▶

P59参照

きょうちゃん

子育て支援施設行って
みたよ！

●駅近のためアクセス良好！予約不要。
●ウェスタ川越やウニクス川越の駐車場(有料)や駐輪場（有料）
　が利用できて、思い立ったらすぐに遊びに行ける。
●午前・午後に手遊びの時間があり、親子一体となって手や体を使った遊びができる。
●スタッフが声をかけてくれるので交流の場デビューのママも安心。
●土曜日はパパ率が高いので、パパも安心して遊びに来られる。

推
し
ポ
イ
ン
ト

赤ちゃんコーナー

ウェスタ川越つどいの広場

子育て支援センター広場

9:30～12:00／13:00～16:30開催時間▶
日～金曜日開 催 日▶

施設一覧▶

わっしー

長女 1歳

●本川越駅やバス停から近いので、公共の乗物デビューや練習にちょうどよい。
●保育士や子育て経験者がスタッフなので安心して相談がしやすい。
●フロアが広く、障害物がないのでハイハイやあんよの練習ができる。
●日曜日はパパ率が高いので、パパの交流の場デビューに最適。
●スタッフの趣向を凝らした手作りおもちゃもたくさんある。

推
し
ポ
イ
ン
ト

▲周りに聞かれたくない相談は、
　別フロアの個室で
　相談ができます

▲「貸し出しおもちゃ」
　写真を見て選べるよ

長男 5歳

先輩ママ・パ
パ

スタッフと気
軽に

おしゃべりや

相談できるよ

P59
参照
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市内の各公民館で開催する親子交流の場、参加は無料。

子育てサロン行って
みたよ！

公民館・開催イベント一覧▶

●会場である講堂はとても広く、こどもが泣いてしまっても大丈夫。
●夏祭り、運動会、リース作りなど、毎回違った季節のイベントが楽しめる。
●スタッフが多く、目が行き届いているので安心。
●基本土足だが、読み聞かせ中は、全員座れるように綺麗なマットを用意してくれる。
●動きまわりたい時期のこども達が、体を動かして遊べる。

推
し
ポ
イ
ン
ト

●川越に引っ越してきて5年以内の親子が
　集まる場なので、地元ではない共通点がありがたい。
●ベビーカー置き場や簡易の授乳スペースが用意されている。
●他のママやスタッフに川越の子育て情報が聞ける。
●スタッフがこどもを見守ってくれるので、
　参加者同士がおしゃべりができる。
●スタッフは気さくに対応してくれるので、初めてでも安心。

推
し
ポ
イ
ン
ト

スタッフが笑顔でお出迎え

遊びに 来てね

ナンシー

長男 2歳

次男 6か月

南公民館
ようこそ川越サロン

川越に引っ越してきて5年以内の親子、
子は3歳まで

対　　象▶
10:00～11:30開催時間▶年4回開 催 日▶

高階南公民館
子育てサロンくるみ

ぜひ気軽に行ってみてくださいね！

奇数月1回開 催 日▶
1歳～4歳対　　象▶

こはるちゃん

長男 １歳

この日は運動会でした！

スタッフの
みなさんと

一緒にパチ
リ

P54
参照

P54
参照

10:00～11:30開催時間▶
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パパクエスト
～パパもパパになろうと頑張っているゼ～

パパが良かれと思った行動が、思わぬ展開になってしまったことも……。

もう同じ轍は踏まないぞ!!経験談

義実家でミルク漏れ事件

里帰り中の義実家で、夜中に娘が
泣き出し、妻に休んでいてもらお
うと、妻を起こさないように
ミルク作りに奮闘。

暗闇で焦り、哺乳瓶のふたを閉め忘
れ、ミルクがビシャー。
娘と布団がミルクまみれに。
結局、妻と一緒にその場を
おさめました。

良かれと思って 空回り～

大事な荷物はいずこへ

家族でお出かけ中。荷物
が多かったので、良かれと
思って「荷物持つよ」と荷
物を全て預かった。

買い物に夢中になり、妻とこどもとはぐれてし
まう。その間、三男はミルクタイム
でぎゃん泣きに。妻は泣いている
三男と私を探しまわる事態に。

良かれと思って 空回り～

慣れない場所での育児は、しっかり準備が必要。
そして、夜は明かりをつけよう。

家族の
ために パパレベル1up

こどもの荷物が多いので荷物持ちは
ママにとっても助かると思うけど離れる時には声を掛けよう。

家族の
ために

パパレベル1up

子育ては仕事や家事と一緒で、たくさんの
トライ＆エラーを繰り返してレベルアップしていくもの。
先輩パパも、もちろんたくさんの失敗をしています！

今振り返ればクスッと笑えるリアルな失敗談を教えてもらいました。
  その後の解決策、リカバリー法も聞いたので是非参考にしてください！

目指せ！！パパレベルMAX！！
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見切り発車

朝、先に起きた息子
と、ママを起こさな
いように、冬の公園
へ。レッツゴー♪

おっと。何も荷物をもってこなかったぞ……。息子と
はノリノリで楽しく遊んだし、ママもゆっくりできた
かなと、いい気分で帰宅。だが結局、オムツがパン
パンでお尻が冷たく、風邪をひかせるところだった。

良かれと思って 空回り～

身近な場所に出かけるにも準備が大切。
ママにお出かけセットのレクチャーを受けておこう。

家族の
ために

寝るつもりはなかった瞼が閉じただけ

朝から晩まで育児を頑張っている
妻のために、今晩は俺が寝かしつけ
と家事を全てやるぞと意気込んで
実行した。

寝かしつけは成功したが、
そのままぐっすり寝てしまい、
残った家事を全て妻が行うことに。
結局妻の負担を減らせなかった。

良かれと思って 空回り～

リスクヘッジはとても大切。例えば、こどもを起こさない
ようにバイブレーション等の音が出ない設定でアラームを
セットしておくなど工夫しよう。

家族の
ために

戦わずしてレベルを上げることはできませんので、
自分なりの冒険を楽しみましょう！
奥さんとこどもたちの笑顔がたからものです。

あたたかい
場所

愛して
ます

生きがい
支えたり
支えられたり
する仲間

子育ては最高の冒険です！

支え合って
生きていく
大切な存在

パパレベル1up

パパレベル1up

あなたにとって家族とは？

パパの声を集めました
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ワーママの悩みの１つ“こどもとの時間”。
今回、“こどもとの時間”をつくり出す工夫をしたことで、
家族みんなが笑顔になった経験を持つ現役ワーママに聞きました。

“ワーママ”の
親子時間のつくり方の工夫

ワーママ記者さん
教えて！

こどもと
遊ぶ時間が
とれない

　　

　　
　
　
　
　
　
　
　
　
　　

　　
 ワーママのお悩み

 

量より質で！
親子時間はもっと豊かに

解決のヒケツ

こどもと遊ぶ時間が十分に取れず、不安に。
悩み抜いた結果、こどものお手伝い＝遊びの時間にしました。
例えば
●ふきそうじ　●混ぜる、ちぎる等の簡単料理　など
家事をこどもとの時間にすることで、
短いながらも親子の時間が豊かになりました。

きょうちゃん
長男：5歳

パパに頼らず、
ママ一人で
頑張りすぎ…

　　

　　
　
　
　
　
　
　
　
　
　　

　　
 ワーママのお悩み

 

パパを育児に巻き込み、
脱ワンオペ！

解決のヒケツ

「パパが大好きなんだね」と娘からパパへの愛を代弁し、
パパのテンションを上げてから、ママ主導で、
パパの役割を決め、育児に巻き込んでいきました。
パパの関わりを積極的に褒めて、
次も気持ちよく娘に向き合ってもらえるようにしました。
「ママがやらなきゃ」を手放したら、
家族の笑顔がもっと増えました。

いくみん
長女：1歳
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 ワ

ーマ
マのお

悩み 

帰宅後の
家事が
しんどい 平日は手間抜き家事で

乗り切る！
家事の手間を抜いたら、こどもとの時間が増えて
自分も楽になりました！
例えば
●洗濯物の量や頻度を減らす
（バスタオルからフェイスタオルへ変え、面積を  
　小さくし、大人の部屋着は翌日も着回す）
●おかずは惣菜、買い物は宅配で！　など

寝てくれない！
どうしたら
いいか
分からない

　　

　　
　
　
　
　
　
　
　
　
　　

　　
 ワーママのお悩み

 

ひとりで悩むのをやめて、
まずは相談！

解決のヒケツ

夜の寝かしつけに1時間以上かかる状況が続いたとき、
思い切って保育園に相談しました。
すると園からの提案で、
園でのお昼寝時間を短縮してもらうと、
夜ぐっすりと寝られるように！
それ以降は、困ったとき、保育園や専門機関に
積極的に相談できるようになりました。

あやちゃん
長男：6歳
次男：1歳

ナンシー
長男：2歳
次男：6か月

解決のヒケツ
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健診ってどんなことをするの？我が子の成長は大丈夫かな？
初めてのことだらけで分からないことがたくさん……。
健診前は不安だったり心配になるのはみんな一緒。
しかし、健診や家庭訪問は、助産師や保健師といった
専門職の方に相談することができ、悩みを軽減できるチャンスです！
このページでは、川越市で行われる健診や家庭訪問について一部紹介します。

こどもの健康・健診

乳児家庭全戸訪問乳児家庭全戸訪問

生後4か月までのお子さんのいる全ての家庭に
助産師などが訪問し、育児の情報などをお伝えします。

●育児であまり睡眠がとれていない中、助産師さんにたくさん話を聞いてもらい嬉しかった。
　また、それまで知らなかった川越市の育児サービスを紹介してもらえました。
●ちょっとした育児の困りごとについて、
　助産師さんに直接アドバイスいただけて参考になりました。

自宅に訪問

対象：生後4か月まで

２歳児親子歯科健診２歳児親子歯科健診

歯科健診、ブラッシング指導、おやつについての話、フッ素塗布（希望児対象）を行います。
歯科健診は、保護者の方1名（希望者）も受診することができます。

●診察前にはエプロンシアターや手遊びがあり、
　歯や食事について楽しく学べて、こどももリラックスしていました。
●保護者が健診を受ける間、スタッフさんがこどもを見守ってくれているので安心でした。
　また、歯科衛生士さんによる歯ブラシ指導はこどもへの実演形式で分かりやすく、
　おやつ相談は面談形式で相談しやすかったです。
●フッ素塗布を希望する場合、こどもの様子を見ながらその場で決められます。
　衣服が汚れる可能性があるため注意が必要ですが、近くに手洗い場があるので安心です。
●こどもが健診中に嫌がってもしっかりサポートしてくれました！

会場：総合保健センター
対象：2歳から2歳6か月の
　　 お子さん

体
験
談

体
験
談

 P31・P32参照
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乳幼児健康診査は、こどもの発育・発達や健康状態を確認し、病気の早期発見や
育児相談を行うための公的な健診です。
川越市では、4か月、1歳6か月、3歳頃に実施されます。

●当日の朝に検尿を採るので、オムツが外れていない子にはハードルが高めかもしれません。
　当日提出することができなくても、後日（4歳の誕生月まで）指定の日に受け取ってくれます。
●健診の最後には、普段の育児の悩みを相談することができました。

対象：3歳3か月から4歳未満３歳児健診３歳児健診

体
験
談

健診の
流れ 問診 眼科

検査受付 計測 内科
診察

歯科
診察 相談

乳幼児健康診査

●身体計測時に、こどもの着替えのスペースは広くないので、脱ぎ履きしやすい靴を履かせて
　おくと楽です！歯みがき指導は4～5人一組で指導を受けました。質問もしやすく、日々の疑問
　が解消されてスッキリしました。
●個別相談で、保健師さんが行ってくれる発達のチェックは、優しく温かい雰囲気。
　こどもが指示されたイラストを一度で指を差せなくても、何度かチャレンジさせてくれました。

対象：1歳6か月から2歳未満１歳６か月児健診１歳６か月児健診

体
験
談

健診の
流れ 問診 計測受付 内科

診察
歯科
診察 相談歯磨き

指導

会場：総合保健センター 南文化会館

4か月児健診4か月児健診

●健康面のことだけでなく、離乳食指導や保健師さんに気軽に相談できます。
　親身になって話を聞いてくれて、アドバイスもいただけました。
　また、ブックスタート事業で
　図書館から絵本をもらえてうれしかったです。 

対象：4か月から6か月未満

体
験
談

健診の
流れ 問診受付 計測 診察 相談離乳食の話

ブックスタート
事業
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教えて！！自治会活動

困ったときに近くに頼れる人がいれば安心です。自治会や育成会は、そのような人間
関係を築く場になります。育児や仕事が忙しくて参加が難しい方、また川越に引っ越し
てきたばかりで参加が不安な方もいらっしゃるかと思います。自治会・育成会(子ども
会)の役割や活動内容を紹介しますので、それらを知ることで、皆さんの不安が少しで
も解消され、地域とつながるきっかけになれば嬉しいです。

自治会とは、一定の地域に住む人たちが、住みよい豊かなまちを目指して、地域の様々な問題解決に取
り組む自主的な団体です。また、活動を通じて地域住民のコミュニティ意識の醸成に努めています。

主な活動内容

防犯

安全・安心に暮らせるよう、防犯パトロー
ルの実施や、のぼり旗による啓発活動等を
行っています。防犯灯の電気料金の一部
は自治会費より負担しています。

交流
親子や多世代で楽しめる納涼祭や運動会
などのイベントを開催し、地域住民の一体
感の醸成に取り組んでいます。

情報
地域活動の案内や報告、行政からのお知
らせなどを住民にわかりやすく伝えます。

防災
日頃から災害に備えて備蓄品の確保や
訓練を行っています。

環境
美化

ごみゼロ運動に参加し、道路や地域の
環境美化活動に取り組んでいます。

担当課（地域づくり推進課）に自治会について聞いてみました

担当課 ： 地域づくり推進課

Q1
役員

自治会の活動は、こどもたちの登下校の見守りや防犯パトロールのほか、各行事の企画運
営や住民からの相談対応など多岐にわたります。お仕事をしながら役員をされている方も
いらっしゃいます。若い方も大歓迎です。

自治会は、高齢者が高齢者のために活動しているイメージがあるのですが？

Q2
防災

災害時の備蓄品を地域で用意している自治会もあります。地域行事等で住民同士の交流と
協力体制を強化するとともに、防災訓練を定期的に実施することで、災害発生時の自主防
災・共助活動に繋げます。

もしも災害が起こった時、どんな対応をしてくれるのですか？

Q3
情報

賃貸住宅にお住まいの方でも、自治会に加入できます。ぜひご近所の方などに自治会役
員さんを紹介してもらい、ご加入ください。また、地域の情報や自治会の活動は、回覧板や
掲示板などから知ることができます。地域によっては、SNSを活用している自治会もあり
ます。

賃貸住宅に住んでいて、自治会に入っていないので、地域の情報が全くわかりません。
また、在住地域の自治会が行っている活動をどのように知ることができますか？

もっと地域(自治会・育成会)とつながろう！
みんなで
子育て
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＼もっと知りたい！／

担当課、自治会長さんからの話を聞いて
自治会に対する意識や考え方が変わりました!

自治会長さんにインタビューしてきました！

自治会に対するハードルが下がりました！
元々、子育て世代には難しそうと思っていま
したが、ネットで地域活動を確認できたり、多
世代で楽しめるイベントだったりと、参加し
やすい仕組みに魅力を感じました。

自治会は様々な世代と関わる中で、みんな
で作り上げていくものだと知りました。地域
の交流は楽しさや温かさだけでなく、いざと
いうときの大きな力になります。自分も少し
でも貢献できたら嬉しいです。

「遠い親戚より、近くの他人」という会長さん
の言葉に惹かれました！日々の家事育児で手
一杯。自治会なんて無理…と思っていました
が、手一杯な今だからこそ自治会の力が必
要なのだと気付かされました。

自治会組織に対する否定的なイメージの払
拭は難しく、継続的なアピールが必要と感じ
ました。ただ、我々のような子育て世代は享
受できるメリットも多く、もっと協力しようと
思えるようになりました。

ママ・パパ
記者

HPの活用と世代間交流
S町自治会では2か月に1回の組長会で意見交換や情報共有を行い、町民アン
ケートをもとに行事の見直しや他地域の活動見学など、自治会の活性化に取り
組んでいます。また、回覧板に加えてホームページを活用し、情報発信を行って

います。夏休みには自治会館を児童の自習室として開放し、老人会などの協力を得ながら世
代間交流を深めています。

S町 自治会長

遠い親戚より近くの他人
Ｎ町自治会では住民同士が助け合える関係づくりを目指し、対面での交流を大
切にしています。毎朝のラジオ体操会や、高齢者と育成会の交流会、自治会館を
活用したカフェや体操会などを開催しています。また、地域ボランティア制度を設

け、現在５６名が登録し各行事で活躍しています。さらに、防災講座や訓練を毎年行い、防災倉庫
には食料や電源などを備え、安心して暮らせる地域づくりを進めています。

N町 自治会長

若い力求む！災害に強いまちづくり
М町自治会では、人員不足や高齢化といった課題に向き合いながらも、地域の
力を合わせて活動をしています。コロナ禍で中止していたスポーツフェスティバ
ルや盆踊りを再開し、キッチンカーや出店への補助で賑わいを取り戻しました。ま

た、防災訓練や図上演習、排水改善の要望書提出等、災害に強いまちづくりにも取り組んでいま
す。地域を支える“次の力”として若い世代の参加を期待しています。

M町 自治会長
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夏の字町対抗のスポーツ大会が
楽しかった。これをきっかけに仲
良くなった友達と百万灯祭りに
も行った。仲良しの友達が増えた。

自治会のおじいさんが太鼓の
叩き方を教えてくれた。納涼祭
のとき、やぐらで太鼓を叩いた
のがいい思い出になった。

クリスマス会にマジシャンが来
て、TVで見るような手品を見
られた。また、色々なゲームをし
たことが楽しかった。

育成会活動を通しての地域のつながりや人と
人とのつながりがあることを知りました。
また、こどもたちは、子ども会活動に参加するこ
とで地域に愛着を持ち、世代を超えて人と関わ
ることができる良い機会となると感じました。

こどもが小学校に入学するにあたり、育成会に入るの
が不安でしたが、活動内容を知ることができて安心
しました。こどもが小学生でいる短い間だけなので、
こどもたちの笑顔と安全のために、せっかくなら大
人も楽しんで関わっていきたいなと思いました。

教えて！！育成会活動

育成会とは、こどもたちの健やかな育成のため、子ども会活動を側面から支援する地域の大人の
集まりです。育成会のサポートと見守りがあることで、こどもたちは子ども会において豊かな体験
活動や地域交流を行うことができます。

主な活動内容

交流
子ども会が自治会と連携・協力し、地域
での納涼祭などを実施します。

登校班

こどもたちが安全に登校できるよう自宅
の場所と学年の構成等を考慮し、登校班
を組みます。（PTAが担っている小学校
区もあります。）

登校時
旗当番

持ち回りで、保護者が横断歩道などに立
ち、こどもたちの登校を見守ります。

担当課：地域教育支援課

Q1
★親同士の交流が増え、学校等の情報交換ができた。
★親子ともに、学年を超えて地域に知り合いが増えた。
★登校班に入ることで、安心してこどもを登校させることができる。

育成会に入って良かったと思うことは？

Q2
★役員同士でコミュニケーションを密に取り、信頼関係・協力関係を築いておくことで活
動に参加できない時など、お互いに助け合える。

★集まって話し合わなくてもいいことは、グループLINEなどで連絡・共有を行う。
★役員には任期があり、ずっと続くわけではないので、活動を楽しむことも必要。

役員をうまくやるコツは？

大人たちが連携・協力し、地域ぐる
みでこどもたちを見守り、育てるた
めの大切な活動です。保護者の負担
軽減のための工夫も必要ですね。

＼もっと知りたい！／
育成会活動について先輩ママ・パパにアンケートを実施しました

担当課、先輩ママ・パパへのアンケートの結果からママ・パパ
記者

子ども会の 思 い 出  こどもたちの声
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川越の公園に遊びに行ってきたよ♪

川越運動公園
さきちゃん／子：1歳6か月

東部

おススメポイント
複合遊具が２基あり、幅広い年齢層に対応
した公園でした。長いすべり台に息子は大
興奮！広い芝生の広場があるので、シートを
広げてお弁当を食べながら過ごすのも気
持ちがよかったです。滑車のある遊具は他
の公園には少ないの
で、大きくなってから
も楽しめそうです♪

トイレ
おむつ交換台あり
総合体育館内(火曜定休)

すべり台きもちいいな～

御伊勢塚公園
さやちゃん／子：5歳と1歳4か月

西部

おススメポイント
広大な敷地と美しい池があり、景観を楽しみな
がら散策できます。木製アスレチックは難易度高
めですが、５歳児は果敢に挑戦して「できたよ！」
と嬉しそう。１歳児はどんぐりを集めて遊びまし
た。芝生エリアがあるので、
バトミントンやボールなどが
あるとより楽しめます。

トイレ
おむつ交換台なし
和式/多目的トイレ

がんばってのぼるぞー

旭町1丁目公園 いくみん／子：1歳7か月中央部

おススメポイント
遊具や、ボール遊びができる大きなグラウンド…！広い園内に１歳児は終
始大興奮！持っていったボールを蹴ったり、シャボン玉をしたりして楽し
みました。グラウンドの周りには外周ができる園路があり、散歩をした
り、道路側の園路から電車を眺めたりできます！

トイレ
おむつ交換台あり　洋式／多目的トイレ（ベビーチェアあり）

電車が

みえる
～

スポーツパーク福原
あーちゃん／子：2歳6か月

南部

おススメポイント
複合遊具には高い滑り台と小さい子向けの
滑り台があり、息子は高い滑り台でひとりで
も遊ぶことができました。公園内は木陰が多
く、どんぐり拾いや昆虫採集も楽しめます。
丸椅子や屋根付きベンチが設置されてい
て、休憩やピクニックに
も便利です。

トイレ
おむつ交換台なし

どんぐりひろってま～す

ホットスタッフ川越パーク
（川越水上公園）はなちゃん／

子：3歳と1歳10か月

東部

おススメポイント
３歳～６歳と６歳～１２歳向けの遊具があり、幼
児向けにはパンダと飛行機のスプリング遊具
があります。園内は緑、水辺、芝生広場があり、
親子で過ごしやすいです。どんぐりがたくさん
落ちているので袋を持っていくことをおすすめ
します。ボールを持って行
くとさらに楽しめます。

トイレ
おむつ交換台あり
洋式トイレ あっち

の滑り
台も

やって
みよ～

P89
参照

P87
参照

P84
参照

P82
参照

P91
参照
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家屋の倒壊・亀裂・浸水のおそれ等

自宅に住むことが困難

減災とは、災害時において発生し得る被害を最小化するための取り組みです。 
あらかじめ災害の発生を想定した上で、その被害を低減させていこうとするものです。

自宅にいるときに、災害に見舞われてしまった　 こどもと一緒に避難する？自宅で過ごす？
どうしたらいいのだろう？
つどいの広場主催の防災講座で、防災士さんから子育て家庭向けのお話を聞いてみました。

宿泊施設

在宅避難

避難所 知人や親戚宅

車中泊地 震 風水害

こんな時、どう行動すればいいの？

ライフラインに被害は出ているが
住んでいる場所が安全

開設中の避難所等へ避難 在宅避難

避難バッグを作っておこう
必要なグッズをリュックに入れて、持ち出し

やすく、玄関に置いておこう

在宅避難のメリット
●プライバシーが保たれる
●空き巣被害防止になる

水害時にお住いの地域が在宅避難可能な
地域かは水害ハザードマップで確認できます。

物資が必要な時は
開設中の避難所等へ「避難者カード」
を提出することで、食料など必要物
資の支援が受けられます。 

自宅に住むことが可能

「避難者カード」は避難所でもらえます▶

減災のススメ！ ～いざという時の備え～ 防災 ～在宅避難について～

どう過ごす！？
もしもの災害時！

ハザードマップも
見られます

防
災
情
報
は
コ
チ
ラ
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「ここカフェ＠川越のママ」の東日本大震災での体験と、ハザードマップに掲載されている非常備蓄品を
もとに、「在宅避難を想定した準備品」をまとめました。

防災講座-在宅避難-に参加して 2025年9月9日開催

被災時に自分の居場所を知らせるのに効果的
外出時何があるかわからないので、身に着けておくホイッスル

感染防止、髪が洗えない時などのことも考えて準備マスク・帽子
液体ミルク＆哺乳器アタッチメントやプラ製哺乳瓶×3～4日分ミルク・哺乳瓶
1日の必要枚数×3～4日分おむつ・生理用品
常備薬（こども・大人用別々に）薬・絆創膏
用途は様々。サイズもいろいろ用意ごみ袋
口腔ケアで病気を防ぐ。液体歯磨きや歯磨きシートが有効口腔ケア品
水道が止まった時など、なにかと便利ウェットティッシュ
トイレの水が流れなくなることも想定して準備簡易トイレ
ガラス片などから足裏を守るため運動靴
割れたガラスや重いものを動かせる、防寒対策にもなる軍手
各サイズ(別サイズ電池が併用できるパーツも便利)乾電池
ソーラーライトや両手があけられるヘッドライトがおすすめLEDライト
食器に敷いて汚れ防止。包帯代わりの固定材など万能アイテム食品用ラップ/アルミホイル
紙皿・紙コップ・割り箸 食器が洗えないことを想定して準備簡易食器
ガスが使用不可の時のためにカセットコンロ/ガスボンベ
特にスマホが充電できるものソーラー充電器
連絡手段、情報源となる携帯電話（スマホ）
スマホからの情報が得られなくなった場合の大切な情報源となる携帯ラジオ
スマホの充電が切れた場合など、連絡先メモを作っておく知人連絡先メモ
ATMやキャッシュレス決済が使えない場合があるため現金(小銭も)
普段からローテーションで使い、食べ慣れたものを備蓄しておく缶詰・乾物
水道が止まったとき、生きていくための必需品となる水

食

貴
重
品
・
情
報

生
活

衛
生
・
病
気
対
策
母
子

外
出

在
宅
避
難
を
想
定
し
た
準
備
品

埼玉県は災害が起こりやすいと知り、ハザードマップ
で自分の地域を確認しました。自宅は、被害が小さい
と想定できたので、気疲れが少なそうな在宅避難にし
たいと思います。在宅避難でも必要物資の支援が受け
られると聞き、安心しました。災害時は心身の健康を意
識して過ごしたいです。

我が家では、家具配置を見直し、本棚に落下抑制シート
を貼りました。また、戸棚にいたずら防止ストッ

パーを付けることや、棚の上に滑り止めを
敷き、段ボールを置いて転倒防止できるこ
とを知りました。できるところから実践し、
身の回りの安全を確保していきたいです。

ローリングストックの大切さを学びました。災害
後すぐは冷蔵庫の中のものを使い、その
後非常食に移行すると食品を有効利
用できますね。特にこどもは普段食
べ慣れているものを多めにストック
しておくと安心だと思いました。

電気は６日、水は３０日、ガスは５５日も使えない可
能性があることが印象的でした。また、夏の暑さ対
策、冬の寒さ対策として車のエアコンを活用する
のが良いとのお話でしたので、車のガソリンは常
に半分以上にしておくことが大切だと思います。

ウエスタ川越つどいの広場 防災講座の様子▶講師：防災士　田中 緑さん

● みーちゃん さきちゃん ●
ハザードマップの確認と在宅避難

家具転倒防止の工夫

非常食

ライフラインの復旧

◀落下抑制シートを貼ってみました

用意してみました！▶

家族で話し合い、共有・把握しておきましょう！
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令和８年度版の「こえどちゃん」は今号も子育て真っ只中のママ・パパ記者が大活躍。
家事に育児に仕事にとがんばっている中、よりよい「こえどちゃん」を作り
上げようと取材や原稿作成など楽しみながら制作に携わってくれました。

ママ・パパ記者が制作会に参加している間、お子さんたちは別室で託児スタッフと
一緒に絵本を読んだり、おもちゃで遊んだり、おやつを食べたりして過ごしました。

川越に引っ越してきた時、市内の
育児情報がまとめられた「こえど
ちゃん」にとても助けられました。
制作スタッフや同志のママ・パパ
との触れ合いを通じて、川越の良さや育児の楽しさを改
めて感じることができました。皆さんの育児がさらに楽
しくなりますように。

ナンシー（岐阜県）
私は主に「ワーママ」や「自治会
等」のページの制作に関わらせ
ていただきました。家庭と仕事の
両立に悩みは尽きないですが、
一つでも参考になることがあると幸いです。お忙しい中
お読みいただきありがとうございました。

あやちゃん（鴻巣市）

公園取材で水上ボートに乗りま
した。ライフジャケットを嫌がって
脱いだ娘達を抱えて漕いだ30分
間はスリル満点でした。終了後、
長女が小さなお花をプレゼントしてくれました。この時の
ことを思い出して日々頑張っています！子育て中の皆さ
ん、一緒に頑張ろう！

はなちゃん（飯能市） 小さいこどもがいると自分の時
間は全くとれない！と思っていま
したが、託児があり、大人だけで
いろんなことを考えたり話し合っ
たり、取材も出来てすごくいい経験になりました。川越の
素敵な所や子育てに役立つ情報が少しでもみなさんの
お役に立ちますように。

さやちゃん（和光市）

育児で悩んだときに「こえどちゃん
」を開き、何度も助けてもらいまし
た！取材を通して、川越の魅力的な
場所や子育て仲間がいることに気
がつきました。たくさん情報が詰まっている「こえどちゃん」！
ママ・パパの子育てが少しでも楽しくなったら嬉しいです♪

あーちゃん（山梨県） 市外から来て初めての子育
てをする私に多くの情報をく
れた「こえどちゃん」。今回制
作に参加し、学生時代振りに
物を作る楽しさを味わいました！みんなで一生懸命作っ
たこの一冊が、川越で子育てするママ・パパの“楽しい！”
を見つける一冊になれば嬉しいです。

わっしー（東京都）

こどもと過ごす日々のなかには、
忙しさの中にも小さな幸せがた
くさんあります。そんな「日常の
きらめき」を見つけられる一冊を
目指して、「こえどちゃん」の制作に携わらせていただきま
した。読んだ方の心が、少しでも優しくほどけますように！

きょうちゃん（川越市）
川越に引っ越してこどもが生ま
れ、初めてのことばかりでした
が、「こえどちゃん」に助けられて
きました。川越は知るほどに魅力
的な町だと思います。地域と繋がりながら、自分らしい子
育てができますように。

みーちゃん（岐阜県）

ママ・パパ記者（ニックネーム＆出身地）

託児の様子

ママ・パパ記者からのメッセージこえどちゃん制作会
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ママ・パパ記者募集

第1回制作会（託児付
）

第2回制作会（託児付
)

第３回制作会（託児付
）

第４回制作会（親子同
室）

24版目の「こえどちゃ
ん」発行！

令和7年7月

８月25日

９月11日

10月22日

12月11日

令和8年6月

川越には、妊娠中に引っ越してき
ました。慣れない土地で不安な
産休中、一人で喫茶店で「こえど
ちゃん」を読んでいました。今回、
温かいスタッフとメンバーと一緒に制作に携われて本当
に良かったです。「こえどちゃん」が少しでもみなさんの
育児の助けになりますように！

こはるちゃん（長野県）
私は両実家が遠方な中、知らな
い土地での初めての育児が不安
でしたが、市のイベントや子育て
がしやすい環境のおかげでなん
とか過ごせてきました。川越は児童館や公園など遊ぶ場
所がたくさんあるので、ぜひ「こえどちゃん」をヒントに子
育てを楽しんでくださいね。

さきちゃん（栃木県）

妊娠中からお世話になっている
「こえどちゃん」、制作会は今年で
二度目の参加になりました！
公園取材や市長さんへのインタ
ビューなど今年も盛りだくさんの経験に感謝です！
ここで出会えたママ・パパとのご縁を大切に、これからも
川越での育児楽しみます♩

いくみん（山形県）
ついに♡今年度の「こえどちゃん」
が出来上がりました～。川越で子
育て中のママ、パパ、じぃじ、ばぁば
たくさんの方々に川越の子育てに
役立つ情報がたっぷり詰まった冊
子になっています♡ぜひ、お手に取って頂けたら嬉しいです。
みなさんの子育ての時間が笑顔いっぱいになりますように‥♡

たぁーちゃん・まぁーちゃん（青森県）

表紙絵の紹介

地域との繋がりを
テーマに沢山の笑顔
が溢れる様子を
描きました

作者
菊池美貴さん

（和歌山県）

ママ・パパ記者、取材先のみなさん、託児スタッフ、ご協力いただいたみなさん、みんなのこどもたちありがとうございました　こえどちゃんスタッフ一同

ママ・パパ記者、取材先のみなさん、託児スタッフ、ご協力いただいたみなさん、みんなのこどもたちありがとうございました　こえどちゃんスタッフ一同

親子同室でにぎやかに原稿チェック

「こえどちゃん」制作会

担当ごとに、取材
・掲載内容

について打ち合
わせ

制作会の様子
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妊娠がわかったら

問い合わせ先 母子保健課（総合保健センター内）　☎049-229-4122

妊産婦・新生児の健康診査等
お母さんの健康管理と赤ちゃんのすこやかな発育のため、必ず受けましょう。川越市では、14回分の
妊婦健康診査、産婦健康診査、新生児聴覚スクリーニング検査及び1か月児健康診査費用の一部助
成を行っています。

問い合わせ先 母子保健課（総合保健センター内）　☎049-229-4125

両親学級
●プレ・パパママスクール

※申し込み制・定員あり。
※日程、申し込み方法など詳細は市のホームページをご覧ください。

妊婦とパートナー
赤ちゃんを迎える準備ができるよう、赤ちゃん人形を使って実習や講話を
行っています。
●抱っこやおむつ替え、沐浴など、赤ちゃんのお世話を体験する実習
●妊娠後期の妊婦体験、助産師からの妊娠、分娩、産後の体調や生活についての講話

対象者
内　容

（1）妊婦本人のマイナンバーが確認できるもの（必須）
マイナンバーカード、マイナンバーの記載された住民票※記載内容が現在の氏名・住所になっているもの

（２）妊婦本人の身元が確認できるもの（マイナンバーカードを持参する場合は不要）
運転免許証、パスポート、在留カード等（写真のないものは２つ以上必要）
※記載内容が現在の氏名・住所になっているもの

代理人が届出を行う場合はお問い合わせください。

※手続きには予約が必要です。予約方法など詳細は市のホームページをご覧ください。

妊娠届・母子健康手帳の交付・面談

医療機関で妊娠の確定診断を受けたら、以下の届出先に妊娠届出を行い、母子健康手帳
の交付・面談を受けましょう。

問い合わせ先 母子保健課（総合保健センター内）　☎049-229-4125

用意するもの

母子保健課・川越市民サービスステーション届出先

問い合わせ先 母子保健課（総合保健センター内）　☎049-229-4125

妊産婦歯科健診
総合保健センターで歯科健診、歯科保健指導を実施しています。

妊娠5か月以上の妊婦と産後1年以内の産婦
健診、歯みがき指導、個別相談

※申し込み制・定員あり。託児あり。
※日程、申し込み方法など詳細は市のホームページをご覧ください。

対象者
内　容
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産前・産後サポート事業

妊産婦の方が出産と子育てのイメージを描き、地域につながりがつくれるよう、子育て経験者や専門家が
相談支援を行う事業です。詳細は市のホームページをご覧ください。

妊娠中の方や子育て中の方の親子交流・情報交換・仲間づくり
の場です。毎月1回程度行っています。初めての広場へ参加
してみませんか？

ファーストサロン

対象者 市内在住の妊婦とパートナー、１歳未満のこどもと保護者

先輩夫婦の体験談を聞くことや、赤ちゃんと触れ合うことで、赤ちゃんを迎えるイメージ
を描きやすくなります。月1回程度、講座形式で行っています。事前申し込みが必要です。
出産や子育てについて夫婦で一緒に学んでみませんか？
対象者 市内在住の妊婦とパートナー、おおむね生後5か月までのこどもを持つ保護者

たまごサロン

問い合わせ先 母子保健課（総合保健センター内）　☎049-229-4125

問い合わせ先 母子保健課（総合保健センター内）　☎049-229-4122

妊婦のための支援給付

妊娠期から切れ目ない支援を行う観点から、妊婦に対して妊婦支援
給付金を給付します。詳細は市のホームページをご覧ください。

国民年金保険料の産前産後免除制度

対象者
用意するもの

届出先　

第１号被保険者で出産日が平成３１年２月１日以降の方
●年金手帳または基礎年金番号通知書
●母子健康手帳など出産予定日または出産日が確認できるもの
●本人確認書類（運転免許証等）

市役所（市民課）・市民センター・川越駅西口連絡所・川越年金事務所

出産予定日または出産日の前月から４か月分（多胎妊娠の場合は３か月前から６か月分）の
国民年金保険料が免除されます。出産予定日の６か月前から届出できます。

※詳しくは市のホームページをご覧ください。

問い合わせ先
市民課国民年金担当　☎049-224-5764
川越年金事務所　　　☎049-242-2657

妊婦を対象とした定期予防接種

対象者 妊娠28週0日から36週6日まで 接種回数 1回

令和8年4月1日からRSウイルスワクチンの定期予防接種を開始しました。
※内容は変更となる場合がありますので、最新の情報は、市のホームページをご確認ください。
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出生届

市民課　☎049-224-5742問い合わせ先

●出生届(出生証明書)　●母子健康手帳　
出生の日を含め14日以内に届出をしてください。
市役所（市民課）・市民センター・川越駅西口連絡所

用意するもの
届 出 期 限
届 出 先
※詳しくは、市のホームページをご覧ください。

マイナンバーカードの特急発行

市民課　☎049-224-6178問い合わせ先

●個人番号カード交付申請書兼電子証明書発行申請書
　（HPからダウンロード可）
出生届と同時に提出してください。
※出生届と一体になっている場合があります。

用意するもの

申 請 方 法

こども政策課　☎049-224-6278問い合わせ先

児童手当

用意するもの

提 出 期 限

届 出 先

支 給 月 額

提 出 期 限

用意するもの

提 出 期 限

用意するもの

高校生年代（18歳の年度末）までのこどもを養育している方に支給します。申請者は父母の
うち所得が高い方となります。

3歳～18歳の年度末まで
0歳～3歳になる月まで

10,000円（第3子以降は30,000円）
15,000円（第3子以降は30,000円）

●申請者名義の振込先口座のわかるもの
●個人番号（マイナンバー）確認書類　●本人確認書類
出生の翌日から15日以内に届出をしてください。出生届と同日に提出することもでき
ます。里帰り出産等で市外に出生届を提出した場合でも、川越市に届出が必要となり
ます。
市役所（こども政策課）・市民センター・川越駅西口連絡所
マイナンバーカードをお持ちの方は、マイナポータルより電子申請ができます。
※公務員の方は勤務先で手続きが必要です。

※22歳の年度末までのこどもから順に数えます。
※令和6年10月から所得制限が撤廃されました。

▲児童手当の詳細に
　ついてはこちら

赤ちゃんが生まれたら
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こども政策課　☎049-224-6278問い合わせ先

こども医療費

※ただし「保険外費用」「食事療養標準負担額」等は対象外です。

高校生年代（18歳の年度末）までのこどもの医療費を支給します。

▲電子申請等、
　こども医療費の
　詳細については
　こちら

●こどもの健康保険情報のわかるもの（資格情報のお知らせ、資格確認書等）
●保護者名義の振込先口座のわかるもの
●個人番号（マイナンバー）確認書類　●本人確認書類

用意するもの

出生の翌日から１５日以内に届出をしてください。届 出 期 限
市役所（こども政策課）・市民センター・川越駅西口連絡所
※電子申請もできます。

届 出 先

通院・入院ともに、医療保険適用後の一部負担金が対象となります。支給対象と
なる医療費

出産育児一時金

国民健康保険や健康保険組合の加入者が出産したときは、出産育児一時金が支給されます。
出産育児一時金を保険者が医療機関へ直接支払うこと（直接支払い制度）で、医療機関から
の請求に対して加入者の負担を軽減する制度があります。制度の利用については出産予定の
医療機関にお問い合わせください。
また、直接支払い制度を利用しなかった場合、海外で出産した場合、差額支給分がある場合
などについては、申請を行うことで支給を受けることができます。

問い合わせ先

●出産日に川越市国民健康保険に加入している方
国民健康保険課　☎049-224-5836

ご加入している健康保険組合等にお問い合わせください。
●出産日に健康保険組合など川越市国民健康保険以外に加入している方
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こんなお困りごとありませんか？

離乳食が
なかなか進まない

かんしゃくが
ひどくて
困っている

歯みがきって
どうやったら
いいの？

ことばが
遅い気がする

体重の伸びが
ゆるやかになって
しまった

母子保健課（総合保健センター内）　☎049-229-4125問い合わせ先

乳児家庭全戸訪問事業

生後4か月までのお子さんのいるすべての家庭に助産師等が訪問し、育児の情報
などをお伝えする訪問事業です。育児の疑問や産後の健康などについて相談でき
ます。ご不在の場合は連絡票を入れますので、母子保健課までご連絡ください。
お子さんが生まれたら「出生連絡票（電子申請またははがき）」を提出してください。

産後ケア事業

母子保健課（総合保健センター内）　☎049-229-4125問い合わせ先

●お母さんと赤ちゃんの体調の相談
●授乳、おっぱいのケアについて
●抱き方、沐浴、泣き止まない時の対応などの育児相談
※詳細は市のホームページをご覧ください。

内 容

出産後１年以内のお母さんとお子さんに対して市が委託した助産所や医療機関または自宅
で心身のケアや育児のサポートを行います。

母子保健課（総合保健センター内）　☎049-229-4125問い合わせ先

乳幼児相談（のびのび育児相談）

就学前までのお子さんの育児・発育・発達等について保健師、栄養士等が
個別相談（要予約）に応じます。
※身長・体重の計測のみの場合は予約不要です。
日程や申し込み方法など、詳細は市のホームページをご覧ください。
また、総合保健センター１階母子保健課・川越市民サービスステーション3階授乳室にお
子さんの身長計・体重計を常設していますのでご利用ください。
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母子保健課（総合保健センター内）　☎049-229-4125問い合わせ先

2歳～2歳6か月のお子さんと保護者
歯科健診、歯科保健指導、おやつの話、フッ素塗布（希望児）

対 象 者
内 容

歯科健診

2歳～2歳6か月のお子さんとその保護者を対象に歯科健診を実施しています（申し込み制・定員あり）。
※日程、申し込み方法等については市のホームページをご確認ください。

離乳食が始まったら、お口のケアも始めましょう♪
月齢やお子さんの様子を見ながら、少しずつステップアップしましょうね☆

●2歳児親子歯科健診

お口のケアのポイント

寝かせみがきの姿勢の練習や、お顔に触
れるなどして慣れさせてあげましょう。

口の周りや中に触れて、慣れさせて
あげましょう。
ガーゼで拭いてもいいですね。
仕上げみがきを始めましょう。
ゴシゴシみがきは厳禁！
優しくみがいてあげましょう。

5・6か月児

7・8か月児

９～11か月児

★お子さんに歯ブラシを持たせてみましょう。
★1日1回はお手入れをし、習慣化しましょう。

嫌がる時期ですが、夜寝る前は必ず
歯みがきをしましょう。
できるだけ楽しい雰囲気を作り、でき
たらほめてあげましょう。

1～2歳児

3歳児

4歳以上

★上の前歯は特に注意。

フッ素を上手に取り入れて、
むし歯を予防しましょう。
小学校卒業までは、保護者が
仕上げみがきをしましょう。

1歳になったらむし歯のチェックをしましょう！

母子保健課（総合保健センター内）　☎049-229-4125問い合わせ先

乳幼児健診

総合保健センター・南文化会館を会場に下記の月齢で健診を行っています。健
診対象の月齢となる前月(10日頃まで)に通知を郵送します。通知が届かないとき
は、母子保健課にご連絡ください。通知した日程で都合の悪い方や市の健診を
受けない方、健診対象期間内に転入された方は、下記までご連絡ください。

●身体計測
●診察（内科）
●離乳食の話
●個別相談

対象者：4か月～6か月未満
4か月児
健診

●身体計測
●診察（内科・歯科）
●歯みがき指導
●個別相談

対象者：1歳6か月～2歳未満1歳
6か月児
健診

●尿検査　●眼科検査
●身体計測
●診察（内科・歯科）
●個別相談

対象者：3歳3か月～4歳未満
3歳児
健診

4歳5か月になる頃に5歳児健診全員アン
ケートを郵送しますので、二次元コードより
回答をお願いします。詳細は市のホームペー
ジでご確認ください。

対象者：4歳6か月～5歳6か月5歳児
健診
(希望制)
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母子保健課（総合保健センター内）　☎049-229-4125問い合わせ先

仲間づくりの場（いもっこの会）

ダウン症等の疾患があるお子さんの保護者へ情報
交換の場を提供しています。

詳しい日程や内容に
つきましては、母子保健課まで
お問い合わせください。

母子保健課（総合保健センター内）　☎049-229-4125問い合わせ先

育児教室

●はじめまして離乳食教室
おおむね4～6か月のお子さんと保護者対象者

離乳食を始める目安や進め方について内容

※詳細は市のホームページをご覧ください。

●離乳食ひろば（子育て支援施設で開催）

おおむね４～１１か月のお子さんと保護者対象者
離乳食の進め方やお口のケアについて内容

●はみがきひろば(子育て支援施設で開催)

3歳までのお子さんと保護者対象者

●もぐもぐ離乳食教室
おおむね7～11か月のお子さんと保護者対象者

離乳食の進め方やお口のケアについて内容

離乳食のお悩みはありませんか？
離乳食をよく食べる子、あまり食べない子、急に食べなくなる子など、赤ちゃんが１００人
いれば、離乳食の進み方も１００通りだと思ってください。心配になる気持ちもあると思
いますが、焦らずに赤ちゃんのペースに合わせてゆったりとした気持ちで進めましょう。
不安な場合は栄養士、保健師などに相談してみましょう。

ハチミツを与えるのは１歳を過ぎてから
１歳未満の赤ちゃんは、ハチミツを食べることによって乳児ボツリヌス症にかかることがあ
ります。ボツリヌス菌は熱に強いので、通常の加熱や調理では死滅しません。１歳未満の赤
ちゃんにハチミツやハチミツ入りの飲料・菓子などの食品は与えないようにしましょう。

離乳食について 親子で一緒レシピ
「簡単！取り分け離乳食」離乳食教室で配布している

資料をダウンロードすること
ができます。

取り分けレシピをご紹介します！
ぜひ、ご活用ください。

お口のケアや食事について内容
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家庭は全ての教育の出発点です。
家庭教育は保護者がこどもに対して行う教育です。
日々のあいさつや基本的な生活習慣の習得も家庭教育の一つです。
※詳細は市のホームページをご覧ください。

家庭教育

地域教育支援課　☎049-224-6086問い合わせ先

手続きガイド手続きガイド
簡単な質問に答えていくことで、出生などのライフイベントに必要な手続きや持ち物を確認いた
だけるサービスです。パソコン、スマホから簡単に利用できますので、ぜひご活用ください。

６歳以下の未就学児がいる家庭
無料
１回２時間、週１回、全４回を目安に訪問
電話かメールで下記にご連絡ください。
 「ホームスタートかわごえ」
 ☎080-9779-8181（月～土曜日（祝日・年末年始を除く）9：30～16：30）
 メール：homestart.kawagoe@gmail.com

先輩ママのボランティアがご自宅を訪問して、子育てをしているママをサポートします。子育て中
に、ちょっと手を貸してほしい時、誰かに話を聴いてほしい時、ひとりで考えずにお電話ください。
対  象  者
利  用  料
訪問回数
利用相談
申し込み

家庭訪問型子育て支援事業では、研修を受けたボランティアが訪問します。お友達
のようにお話しを聴いたり、お子さんと一緒に遊んだりすることで、ママが元気に子
育てできるように、さらに地域へと踏み出して他の支援や人々とのつながりづくりを
応援します。ただし、ベビーシッターや家事代行はできません。訪問活動中にかかわっ
たプライバシーに関する情報は、個人情報として慎重に扱い、秘密は厳守されます。

そ  の  他

家庭訪問型子育て支援事業(ホームスタート)

問い合わせ先
こども育成課 ☎049-224-5724
子育て支援センター ☎049-227-3517

手続きガイド
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赤ちゃんの駅とは

誰でも自由におむつ替えや授乳が行えるスペースの愛
称です。埼玉県では、「赤ちゃんの駅」の登録施設を募集
し、乳幼児を持つ子育て家族が安心して外出できる環
境づくりを進めています。

どんな所にあるの？

スーパーマーケットやデパート、駅など、たくさんの人が利用する埼玉県内にある民間施設や公
共施設にあります。赤ちゃんの駅のステッカーが目印です。
※利用できる設備は施設によって異なっています。

移動式赤ちゃんの駅

こども育成課　☎049-224-5724問い合わせ先

市内で開催されるイベントに乳幼児を連れた
家族が安心して参加できるように、テントやお
むつ交換台等を「移動式赤ちゃんの駅」として
貸し出しています。
イベント会場で見かけた際は
ご利用ください。

赤ちゃんの駅登録施設は下記のホームページから確認できます。

赤ちゃんの駅 ●事業の内容、川越市指定の施設等を確認できます。

埼玉県のページ ●県内登録施設を市町村別に確認できます。

赤ちゃんの駅

▲埼玉県のステッカー
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＃7119
都県境の地域で、ダイヤル回線・IP電話・
ひかり電話・携帯電話をご利用の場合は ☎048-824-4199

音声ガイダンスが流れます。ボタン　  小児救急電話相談

プッシュ回線の固定電話・携帯電話からは、局番なしの

24時間・365日
〈相談日時〉

受診したほうがよいのか、様子をみても大丈夫なのか看護師が電話でアドバイスします。

小さなお子さんをお持ちの保護者が、急なこどもの病気にどう対処したらよいのか、病院の診察を
受けたほうがいいのかなど判断に迷った時に、看護師への電話による相談ができるものです。

小児救急電話相談とは

こどもが急に発症
した時

＃7119をプッシュ！
音声ガイダンスに従い、

ボタン　 を入力

看護師による
電話対応

※育児相談はできません。相談は医療行為ではなく、判断の参考にしていただくものです。

1

1

よいきゅーきゅー

従来通り、＃8000又は☎048-833-7911からも電話をかけられます。

こどもの緊急事態！
救急車を呼ぶ場合は

①１１９番をかけて「救急です」と伝える。
②救急車に来てほしい住所と名前、目標物を伝える。
③こどもの状態をわかる範囲で具体的に伝える。
④電話をかけている本人の氏名と電話番号を伝える。

１１９番通報
※消防の人が質問してくれるので、
　慌てず落ち着いて対応しましょう。

小児救急電話相談

しゃーぷ       なな         いち       いち        きゅう

こどもの健康と安全
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川越市医師会夜間休日診療所
☎049-222-3330※事前に電話連絡をしてください。

川越地区消防局 指揮統制課
☎049-222-0700
休日・夜間の病院案内を行っています。

川越市予防歯科センター（急患の歯科のみ）

市内の病院・医院が日曜・祝日・年末年始に当番制で行う休日診療です。当番医は広報川越や、
市のホームページでお知らせしています。　※診療科目を確認しましょう。

休日当番医

☎049-224-3891※事前に電話連絡をしてください。

診療時間

診療科目 内科・小児科 住 所 小仙波町2-53-1住 所 三久保町18-3

●日曜日・祝日・年末年始
　《昼間》 午前9時～午前11時
　　　　 午後1時～午後3時
　《夜間》 午後8時～午後10時
●月～土曜日
　《夜間》 午後８時～午後10時

診療時間 ●日曜・祝日・年末年始のみ
　午前9時～午前11時30分

市内の医療機関を探すには

24時間
対応

お近くの医療機関は以下の方法で検索できます。

❶医療情報ネット
　医療機関、薬局を
　最寄り駅などから
　検索できます。

❷小江戸川越マップ
　（医療機関マップ）
　インターネット上の
　地図から検索できます。

■聴覚障害者専用　ＦＡＸ ０４８-８３１-００９９
　依頼書は埼玉県ホームページ「埼玉県救急電話相談」に
　掲載しています。

急な病気やけがの際に、症状に応じた対処方法や医療機関への受診の必要性について、
看護師が電話で相談に応じます。

おかけ間違いにご注意ください。
☎＃8000又は☎048-833-7911（こどもの相談）からもかけられます。

音声ガイダンスに応じて、相談したい窓口を選択してください。
▶ボタン①…小児救急電話相談　▶ボタン②…大人の救急電話相談　▶ボタン③…医療機関案内

埼玉県救急電話相談

利用方法

注      意

24時間
対応

☎#7119又は (都県境の地域で、ダイヤル回線・IP電話・光電話・携帯電話をご利用の場合)☎048-824-4199

※案内された医療機関を受診する際は、必ず事前に医療機関
　に電話で確認してください。
※歯科、口腔外科、精神科および医療相談を除きます。診療
科、時間などにより対応可能な医療機関数に限りがあるた
め、すべてのお問い合わせにお答えできるとは限りません。

24時間、36 5日
チャットで気軽に相
談できる「埼玉県AI
救急相談」をご活用
ください。

よいきゅーきゅー

埼玉県AI救急相談
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埼玉県では、こどもの急病時の対応方法などをお示しした
「こどもの救急ミニガイドブック」を作成しております。
右の二次元コードから閲覧、印刷できます。

休日や夜間に診療所や病院がお休みのとき、こどもの具合が悪いとき「すぐに救急医療
機関に行くべきか？少し様子をみてもいいか？」を判断するときの目安にお使いくだ
さい。このガイドブックの内容は、あくまでもひとつの目安であることを理解したうえ
でご利用ください。

ついつい気が緩みがちな家の中。ちょっと目を離した隙に、
こどもの行動にヒヤッとしたことはありませんか？ママ・
パパには問題のない場所でも、こどもにとってはたくさんの
危険が潜んでいます。「ここは届かないはず」「こんなことし
ないはず」と思っていても、昨日できなかったことが今日
はできるようになるかもしれません。
好奇心旺盛なこどもを危険から守るため、
おうちの中を見直してみませんか？

おうちの中
を

見直そう！

ベランダからの転落も
注意してね。こどもが身を乗り
出せる高さや、体がすり抜けてしま
う幅の柵はとっても危険！ちょっとし
た荷物を踏み台にして転落してし
まったり、１階でも網戸に寄りか
かって転落したり…なんて可

能性もあります。

硬貨、アクセサリー、
タバコ、クリップ、
観葉植物の葉っぱや
土、芳香剤

硬貨、アクセサリー、
タバコ、クリップ、
観葉植物の葉っぱや
土、芳香剤

洗剤洗剤

アイロン、
ストーブ、
ライター

アイロン、
ストーブ、
ライター

コンロ、ポットや
炊飯器の蒸気口
コンロ、ポットや
炊飯器の蒸気口

コンセント、
家電のコード
コンセント、
家電のコード

包丁、
空き瓶、
食器

包丁、
空き瓶、
食器

ソファ、階段
カーペット、ラグ
ソファ、階段
カーペット、ラグ

イス、
テーブル
クロス

イス、
テーブル
クロス

スーパーの
ビニール袋
スーパーの
ビニール袋

家具、
テーブルの角
家具、
テーブルの角

（埼玉県ホームページ）

こどもが
窓や鍵を

開けられないように
することも大事ね。

柵・窓柵・窓
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☎072-727-2499 ☎029-852-9999 ☎072-726-9922
365日24時間対応 365日 9～21時対応 365日24時間対応

テープ再生による情報提供

万が一何かを
飲み込んでしまったら！？ 誤飲で困ったら、中毒110番

大阪中毒110番 つくば中毒110番 タバコ専用電話

玄関にも
危険がいっぱい！

玄関のちょっとした段差も赤ちゃんに
は転落の危険があるよね。傘や脱臭剤な
ども手の届くところにあると危ないよ！道
路に面しているおうちは、簡単に玄関
が開かないようにする工夫も必

要だね。

家の中で起こりやすい主な事故

転落・転倒 溺水 やけど 窒息

誤飲 その他のけが

気をつけよう！

洗剤、化粧品、
石鹸
洗剤、化粧品、
石鹸

浴槽、洗面器の
残り湯
浴槽、洗面器の
残り湯

枕、ぬいぐるみ、
クッション、
ガーゼ、スタイ

枕、ぬいぐるみ、
クッション、
ガーゼ、スタイ

カミソリカミソリ

階段階段

ベビーベッドベビーベッド タンスの
引き出し
タンスの
引き出し

洗濯機洗濯機

トイレトイレ

段差段差
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予防接種

病気を予防するためには、こども自身で免疫をつくる必要があります。その助けとなるのが予防接
種です。予防接種は、その種類によって、接種期間や接種方法などが異なります。以下のことを参考
に予防接種のスケジュールを作ってみましょう。
●川越市が接種費用を負担している予防接種は、すべて予防接種実施医療機関での個別接種です。
●川越市では、出生届出の際に、「予防接種手帳（予診票が綴られています）」と「予防接種と子ども
　の健康（予防接種の説明書です）」をお渡しています。お持ちでない場合は、市役所市民課、各市
　民センター、川越駅西口連絡所、総合保健センター健康管理課でお受け取りください。
●「予防接種手帳」と「予防接種と子どもの健康」をよく読んで、予防接種について理解しましょう。

定期の予防接種の受け方

❶予防接種実施医療機関に事前に予約してください。
❷「予防接種手帳」から接種を受ける予防接種の予診票を切り取り、接種当日に必要事項を記入します。
❸母子健康手帳、予診票、こどもの健康保険情報のわかるものなどを医療機関へ持参して、問診の
上予防接種を受けてください。
※市内の予防接種実施医療機関は「健康づくりスケジュール」で確認してください。
※市外の予防接種実施医療機関は埼玉県医師会HPを確認するか、接種を希望する医療機関にお問い合わせください。

指定の医療機関で接種できない場合は？

❶里帰り出産や入院などの理由で、指定の医療機関以外での接種を希望する旨を事前に健康管
　理課へ連絡してください。指定外の医療機関に対しての「予防接種実施依頼書」を交付します。
❷接種にかかった費用は、償還払い制度により、全部または一部を償還いたします。
　ただし、償還払いを受けるには、接種後の申請が必要です。
※「予防接種実施依頼書」の発行を受けずに予防接種を受け
た場合は、償還払いができなくなりますので、必ず接種を
受ける前に健康管理課へご相談ください。

予防接種の種類と接種間隔は？

予防接種は、ワクチンごとに接種対象年齢や接種回数、接種間隔が決められています。また、その性
質から「注射生ワクチン」「経口生ワクチン」「不活化ワクチン」の３種類に大別され、その種類によっ
て、接種方法や次の予防接種までの間隔が異なります。決まりを守れなかった場合、定期接種として
取り扱えなくなり、接種費用が全額自己負担となりますので、注意してください。

●注射生ワクチン
　

●経口生ワクチン

●不活化ワクチン

…注射生ワクチンは、定期の予防接種ではＢＣＧ、麻しん風しん混合、水痘、任
意の予防接種ではおたふくかぜが該当します。注射生ワクチン接種後に、注
射生ワクチンを接種する場合は、２７日以上の間隔を空ける必要があります。

…経口生ワクチンはロタウイルスワクチンが該当します。異なるワクチンを次
に接種する場合の間隔の規定は特にありません。

…不活化ワクチンは、肺炎球菌、Ｂ型肝炎、五種混合、日本脳炎などがあります。
異なるワクチンを次に接種する場合の間隔の規定は特にありません。

健康管理課　☎049-229-4123
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乳幼児期に受ける予防接種

予防接種 標準的な接種時期､回数､方法 など

定
期
の
予
防
接
種

接種開始時期：生後２か月～生後７か月未満
接種回数：４回
生後１２か月までに27日以上の間隔をおいて３回接種
生後１２か月～１５か月に３回目の接種から６０日以上の間隔をおいて４回目を接種
接種対象年齢：生後２か月～５歳未満

小児用肺炎球菌
※2

Ｂ型肝炎

接種時期：生後２か月～
接種回数：３回
２７日以上の間隔をおいて２回接種後、１回目の接種から１３９日以上の
間隔をおいて３回目を接種
接種対象年齢：１歳未満

接種時期：生後2か月～
接種回数：４回
２０日～５６日の間隔をおいて３回接種後、6か月～１８か月の間隔をおいて
４回目を接種
接種対象年齢：生後2か月～７歳６か月未満

五種混合
【DPT-IPV-Hib】

ＢＣＧ
接種時期：生後５か月～生後８か月未満
接種回数：１回
接種対象年齢：１歳未満

麻しん風しん混合
【MR】

接種対象年齢等：〔１回目〕１歳～２歳未満　〔２回目〕小学校就学前１年間
接種回数：２回

水痘
（水ぼうそう）

接種時期：生後１２か月～生後１５か月未満
接種回数：２回　６か月～１２か月の間隔をおいて２回
接種対象年齢：１歳～３歳未満

日本脳炎

[１期]

[２期]

接種時期:3歳～
接種回数:3回
6～28日の間隔をおいて2回接種後、おおむね1年の間隔をおいて3回目を接種
接種対象年齢:生後6か月～7歳6か月未満
接種時期:9歳～
接種回数:1回
接種対象年齢:9歳～13歳未満

○接種時期は標準的な接種年齢を記載しています。
○接種対象年齢内で、決められた間隔で接種を受けた場合、公費（無料）で接種が受けられます。
※１ ロタウイルスワクチンは経口接種です。また、ワクチンが２種類あり、接種回数が異なります。
　   なお、接種完了まで同一のワクチンを接種する必要があります。
※２ 小児用肺炎球菌は接種開始時期により接種回数が異なります。いずれの場合でも、５歳未満 
      であれば公費で接種が可能です。
※３ 任意の予防接種は全額自己負担です。

下記の表は、令和8年4月1日時点の情報です。最新の情報については、市のホームページをご確
認ください。

主
な
任
意
の

予
防
接
種
※3

ロタウイルス
※１

おたふくかぜ

インフルエンザ 13歳未満については2週～4週の間隔で2回接種

接種時期：〔1回目〕生後2か月～生後14週6日
１価ワクチンの場合は２７日以上の間隔をおいて２４週０日までに２回
５価ワクチンの場合は２７日以上の間隔をおいて３２週０日までに３回
いずれのワクチンも、１回目の接種は生後１４週６日までに実施すること

対象年齢：１歳以上
１回接種（日本小児科学会では、麻しん風しん混合ワクチンと
同時期の２回接種を推奨しています。）
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定期の予防接種・任意の予防接種とは？？

●定期の予防接種
　法律によって定められ、「できるだけ受けましょう」と国が接種を勧めている予防接種です。定め
られた対象年齢内で、接種間隔を守って接種を受ければ、接種費用は無料（公費負担）です。
●任意の予防接種
　法律で指定されていない疾病で、お子さんの環境や家族の状況などから、自己の判断と責任で
受ける予防接種です。接種費用は自己負担です。主な疾病：おたふくかぜ、インフルエンザ

予防接種はどんな順番で受ければいいの？

ご注意ください

❶ロタウイルスは、５歳未満の発症が多く見られ、特に初感染時の症状が最も重症です。ロタウイ
ルスワクチンの接種は、生後２か月になったら開始するのが標準的です。また、１回目の接種が
生後１５週を超えると、副反応のリスクが高くなるので、１回目の接種は生後14週6日までに実
施してください。

❷小児の肺炎球菌には生後３か月から５歳くらいまでがかかりやすいといわれています。小児
用肺炎球菌の接種は、生後２か月になったら開始するのが標準的です。

❸Ｂ型肝炎は、１歳になる前に３回接種する必要があり、１回目の接種から３回目の接種を終える
までにはおおよそ半年間かかります。生後2か月になったら、早めに開始しましょう。

❹成人に百日せきが流行することがあります。こどもへの百日せきの感染を予防するために、
五種混合の接種を、生後2か月になったら早めに開始することをお勧めします。

❺五種混合は、１１歳以降に受ける二種混合につながる予防接種です。接種を受けていない場合、
二種混合の予防接種が受けられなくなることがありますので、確実に接種を受けてください。

❻ＢＣＧは１歳未満までしか受けることができませんので注意しましょう。
❼１歳のお誕生日を迎えたら、できるだけ早く麻しん風しん混合と水痘の予防接種を受けましょう。
❽日本脳炎の予防接種は３歳の時に２回、４歳の時に追加接種の１回を受けるのが標準的です。
❾複数の異なるワクチンの同時接種は、保護者の方が希望し、医師が認めた場合に限り可能
です。かかりつけのお医者さんと相談してください。

上記内容は、令和8年4月1日時点の情報により作成しています。法令の改正
や予防接種実施医療機関の変更などがありましたら、広報川越、市のホーム
ページにてお知らせします。ここ数年、法改正等が続いており、定期予防接
種の追加や接種間隔の変更等がありますので、可能な限りホームページ等
でご確認ください。

健康管理課（総合保健センター内）　☎049-229-4123問い合わせ先
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ひとり親家庭への支援

先せわ合い問お容内名度制

児童扶養手当

JRの通勤定期割引

母子・父子・寡婦福祉
資金の貸付

学習支援

高等職業訓練促進
給付金

自立支援教育訓練
給付金

自立支援
プログラム策定事業

離婚や未婚、死別などによって父又は母と生計
を同じくしていない児童を育てている家庭や、
児童を育てている父又は母に一定の障害がある
家庭の父若しくは母又は父母に代わる養育者に
支給されます。児童とは、18歳になる年の年度末
まで（一定の障害がある児童は20歳未満）です。
但し、支給には所得制限などがあります。

児童扶養手当を受けている世帯に属する方
が、JR通勤定期の割引が受けられる制度です。
学割との併用はできません。

母子家庭と父子家庭および寡婦の経済的自立
を図るため修学資金、就学支度資金などの福
祉資金の貸し付けをしています。

児童扶養手当を受給している世帯の中学生を
対象に、無料の学習支援を行います。学習支援
利用者のうち、中学3年生を対象に模擬試験の
受験費用の一部を補助します。また、保護者や
児童の学び直しを支援するため、高等学校卒
業程度認定試験のための受講費用を一部補助
します。

ひとり親家庭の母または父が、経済的自立の
ため資格の取得を目指し6か月以上修業する
場合に、生活の負担軽減を図り、資格取得を容
易にすることを目的として給付金を支給する制
度です。支給を受けるには条件があります。

ひとり親家庭の母または父が、経済的自立の
ため資格取得を目的とした講座を受講した場
合、受講にかかった費用に相当する給付金（上限
あり）を支給する制度です。支給を受けるには
条件があります。

ひとり親家庭等の保護者を対象に、就業支援
専門員が相談者の方とハローワーク担当者と
ともに自立に向けたプログラムを策定し、就
業に関する支援を行います。

市外局番（049）

「ひとり親家庭の
しおり」も読んで
みてね！

支援・助成・相談窓口

こども家庭課
☎224-5821
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児童発達支援センターひかり保護者会の有志
の皆様が、川越市の『障害者のしおり』などを参
考に情報をまとめた冊子です。病気や障がいの
ある子をもつ保護者向けに、保護者目線で作
成されており、誕生から小学校入学までの期間
に必要となる情報などが掲載されています。

子育てお役立ち
情報のご紹介

こちらから
読めます

障害児等への支援

容内名度制

特別児童
扶養手当

こども政策課
☎224-6278

障害児
福祉手当

20歳未満で次のいずれかに該当する方に支給します。
●身体障害者手帳1級の一部および
2級の一部の方

●療育手帳Ⓐ相当の方
●精神障害、血液疾患などで上記2つと同程度の
障害のある方

障害者福祉課
☎224-5785在宅心身

障害者手当

難病患者
見舞金

市外局番（049）

ただし、障害を支給事由とする年金を受給している方や
施設に入所中の方を除きます。
所得による制限があります。

市内に1年以上住所を有し（ただし、新生児については出
生時より住民登録があれば1年未満でも申請できま
す。）、指定難病医療受給者証（埼玉県発行）・特定疾患医
療受給者証（埼玉県発行）・指定疾患医療受給者証（埼玉
県発行）・川越市小児慢性特定疾病医療受給者証のう
ち、いずれかの交付を受けている方に支給します。

精神または身体に一定の障害がある20歳未満のこど
もを家庭で養育している父母、またはそれに代わる方
に支給します。
ただし、こどもが障害を事由とする年金を受給できる
場合や施設に入所している場合は除きます。
また、所得による制限があります。

●身体障害者手帳1～3級の方
●療育手帳Ⓐ～Ｂの方
●精神障害者保健福祉手帳1、2級の方
ただし、施設に入所中の方や市民税が課税されている方
は対象となりません。

市内に住所を有する方で次のいずれかに該当する方に
支給します。

お問い合わせ先
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医療費の助成制度

容内

こども政策課
☎224-6278

健康管理課
（総合保健センター内）

☎229-4124

母子保健課
（総合保健センター内）

☎229-4122

市外局番（049）

名度制

こども医療

早期不妊
検査費助成

ひとり親
家庭等医療

重度心身
障害者医療

未熟児養育医療

自立支援医療
（育成医療）

結核児童
療育医療

小児慢性
特定疾病医療

不育症
検査費助成

ひとり親家庭等の母（父または養育者）と１８歳の年度末
（一定の障害のある場合は２０歳未満）までのこどもの医
療保険適用後の一部負担金を助成します。ただし所得制
限があります。

身体に障害のある児童またはそのまま放置すると将来
障害を残すと認められる疾患がある児童（18歳未満）に
対し、医療等の給付を行います。

身体障害者手帳1～4級、療育手帳Ⓐ～Bおよび精神障
害者保健福祉手帳1・2級の方の保険診療一部負担金等
を助成（精神障害者保健福祉手帳1級の方は、精神病床
への入院費用は助成対象外・精神障害者保健福祉手帳2
級の方は、自立支援医療（精神通院医療）に係る自己負
担額が対象）します。
※本人の所得により助成対象外となる場合があります。

未熟児（出生時体重2,000g以下または一般状態、呼吸
器系、消化器系等が未熟な状態の1歳未満の児）に対し、
入院中の医療等の給付を行います。

夫婦で不妊検査を受けた方を対象に、検査費用の一部
を助成します。詳細はお問い合わせください。

夫婦または妻が不育症の検査を受けた方を対象に、検査
費用の一部を助成します。詳細はお問い合わせくだ
さい。

通院・入院ともに高校生年代（18歳の年度末）までのこど
もの医療保険適用後の一部負担金を助成します。

結核にかかり、入院治療が必要な児童（18歳未満）に対
して、医療等の給付を行います。

国が指定した慢性疾病にかかっている児童等に対して、
医療等の給付を行います。

お問い合わせ先

障害者福祉課
☎224-5785

自立支援医療
（精神通院）

てんかん、広汎性発達障害など精神疾患の通院医療費
の一部を助成します。

埼玉県による
指定難病等の
医療給付

国および埼玉県が定める疾病（指定難病等）で保険診
療での治療を受けた場合の医療給付の申請を受け付け
ます。

高齢・障害医療課
障害者医療担当
☎224-6195
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こどもは苦い薬や錠剤、カプセルなどが苦手なもの。処方されたお薬をなかなか飲んでくれ
ないということも。そんな時、新薬と同等の品質・有効性・安全性をもつジェネリック医薬品に
変更してみませんか？ジェネリック医薬品にはこどもが飲みやすいように工夫されたものもあ
るんです。例えば、飲みやすいジェネリック医薬品には、
●苦みをおさえたお薬　●シロップやゼリー状のお薬　●小さな錠剤　などがあります。
かかりつけのお医者さんや薬剤師さんに相談して、こどもも大人も飲みやすいお薬を見つけて
みませんか！
※お薬の中にはジェネリック医薬品に変更できないものもあります。かかりつけの医師・薬剤師にご確認ください。

「お子さんのお薬、工夫してみませんか？」

国民健康保険課　管理保健担当　☎049-224-6147問い合わせ先

子育てトレーニング

容内名度制 お問い合わせ先

《対象者》
おおむね3歳から12歳までのこどもを育てている市内
在住の保護者

《プログラム内容》
❶ペアレント・プログラム
こどもの行動に対する理解を深め、こどもへの肯定的
な関わり方を学びます。
❷ペアレント・トレーニング
こどもの行動に対する効果的な対応方法を学びます。
※開催回によって、❶と❷のどちらかを実施します。
　詳細はお問い合わせください。

《実施回数》
年間4回（１回当たり5日間）
《場所》
市内公民館
《費用》
無料
《その他》
おおむね４か月以上のお子さんから
無料託児があります。
詳しくは、こども家庭課へご連絡ください。

市外局番（049）

こどもの行動理解や関わり方を学ぶ心理教育プログラム
を通して、良好な親子関係づくりを支援します。

子育て
トレーニング

こども家庭課
☎224-5821
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埼玉県のページ

埼玉県LINE
公式アカウント

パパ・ママ
応援ショップ
優待カード

●事業の内容、カードの配布場所等に
　ついて確認できます。

埼玉県結婚・
妊娠・出産・子育て
応援公式サイト

市のホームページ

県のホームページ
●優待制度やLINE版カードの
　取得方法について

埼玉県庁
●LINEホーム画面の
　「友だち追加」からスキャンして
　友だち追加できます。

●協賛店をジャンル別・市町村別に
　確認できます。

こども育成課　☎049-224-5724問い合わせ先

全国の子育て支援パスポート事業協賛店でも利用できます。埼玉県外で利用でき
る協賛店は、右記の「全国共通ロゴマーク」が目印です。都道府県や協賛店舗に
よって、対象世帯、サービス内容、店頭における本人確認方法が異なりますので各
都道府県のホームページをご参照ください。

パパ・ママ応援ショップ優待カード

１８歳に達して次の３月３１日を迎えるまでのこどもまたは妊娠中の方がいる
家庭に配布する「パパ・ママ応援ショップ優待カード」を協賛店舗等で提示す
ると、商品割引などの特典が受けられます。右記の協賛ステッカーまたはポ
スターが貼ってある県内の店舗で利用できます。

入
手
方
法

「LINE」アプリをスマートフォンにダウンロードの上、次の３ステップで
利用できます（有効期限自動更新・市窓口での切替手続き不要）。

※紙の優待カードはLINE版優待カードを利用できない方のみに配布します。
　詳しくは下記  市のホームページ  をご覧ください。

LINE版優待カード（スマートフォンをお持ちの方）

❶ 「埼玉県LINE公式アカウント（アカウント名：埼玉県庁）」を友だち追加
❷ トーク画面のメニューにおいて「魅力情報」をタップ
❸ 「パパ・ママ応援ショップ優待カード」をタップし、利用者情報を入力
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相談窓口

お問い合わせ先内容

電話相談 妊娠、出産、育児やお子さんの健康について、
電話で相談に応じます。

母子保健課
（総合保健センター内）
☎229-4125

 乳幼児相談
（のびのび育児相談）

お子さんの身長・体重測定や、保健師・
栄養士等による個別相談を行っています。

母子保健課
（総合保健センター内）
☎229-4125

乳幼児の
育児相談

子育てについての不安や困っていることなど
について面接と電話で相談に応じます。

子育て支援センター
☎227-6176

ひとり親
家庭相談

母子・父子自立支援員が社会生活全般に
ついての相談に応じます。

こども家庭課
☎224-5821ひとり親

家庭のための
就業相談

個々の適性に応じた就業に関するアドバイス、
求人情報・技能習得情報の提供などを行って
います。

青少年
悩みごと相談

青少年とその家族の方からの悩みごとや、
心配ごと等の相談に応じます。

こども育成課
☎224-5724

障害児相談

日常生活用具や補装具等の支給に関する
相談に応じます。

障害者福祉課
☎224-5785

障害児通所支援に関する相談に応じます。

こどもの発育・発達に関する相談に応じます。

療育支援課
☎224-6247

児童発達支援センター
☎257-6940

（市外局番049）

DV相談
DVとは、配偶者（元配偶者や内縁関係も含む）
や、交際相手など親密な関係にある（あった）者か
ら振るわれる暴力のことです。ひとりで悩まず、ま
ずは、ご相談ください。男性も相談可能です。

配偶者暴力相談支援センター
（男女共同参画課）
☎224-5723

女性相談 家庭生活、夫婦関係など女性のさまざまな悩みに
女性相談支援員が応じます。

男女共同参画課
☎224-5723

民生委員・
児童委員・
主任児童委員

地域の身近な相談役として、悩みや心配ごと
などの相談に応じます。
※担当の委員がわからないときは
　お問い合わせ先へ。

福祉推進課
☎224-5769
川越市社会福祉協議会
☎225-5703

埼玉県では、育児初心者の父親向けの育
児(0歳～3歳)のヒント集「イクメンの素(も
と)」を作成しています。冊子を希望する場
合は、県のホームページに入手
手続きに関する掲載があります
ので、ぜひご覧ください。

パパ必見！育児のヒント

イクメンの
素  
(もと)        
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お問い合わせ先内容

（市外局番049）

埼玉県虐待
通報ダイヤル

虐待を発見した、虐待を受けている、虐待をして
しまったなど、どうしていいかわからない場合は、
ひとりで抱え込まず電話してください。
高齢者、障害者虐待も受け付けています。

埼玉県虐待通報ダイヤル
☎#7171（通話料無料）
※２４時間つながります。
※つながらない場合は、
☎0120-80-7171（通話料無料）
または☎048-762-7533
（通話料がかかります）

子ども
スマイルネット

子どもスマイルネット
☎048-822-7007
（通話料がかかります）
※10時30分～18時
　（祝日、年末年始を除く）

親と子どもの
悩みごと相談
＠埼玉

左の二次元コードを利用して
登録後、LINEアプリを使って
ご相談ください。
※ご不明な点については、
　埼玉県福祉部こども安全課へ。
☎048-830-3335

不妊専門
相談センター

不妊、不育症について、専門医による予約制の
面接相談を行っています。費用は無料。

埼玉医科大学総合医療センター
☎228-3732
※午後３時～午後４時まで
　（祝・休日、年末年始を除く）

児童相談所
虐待対応
ダイヤル

虐待を受けている可能性のあるこどもがいる、
子育てが辛くてついこどもにあたってしまう、
近くに子育てに悩んでいる人がいるなどの相
談に専門家が対応します。

児童相談所虐待対応ダイヤル
☎189（通話料無料）
※２４時間つながります。

子育て・親子関係の不安や悩みについて
LINEアプリで相談に応じます。
相談受付時間（年末年始を除く）
月曜日～金曜日　午前９時～午後10時
土曜日・日曜日・祝日　午前９時～午後５時

「ほっとママタイム」は２歳までのお子さんをもつ、お母さんのための時間です。
「初めてで上手くいかないことばかり！」「お母さんだから頑張らなきゃって思うけど……」
「上の子との関わり方が難しくって」ということはありませんか。
他の参加者の話を聞くことで、ほっとひと息してみませんか。無料託児もあります。

ママタイムほっと

対象者 2歳0か月までのお子さんを
育児しているお母さん

会 場

問い合わせ先

母子保健課（総合保健センター内）
※詳細は、市のホームページをご覧ください。

母子保健課（総合保健センター内） ☎049-229-4125

こどもに関わるあらゆる悩みについて、相談を受け付
けている埼玉県の電話相談窓口です。
学校、友達、家族、自分のことなどで悩んでいるお子さ
んからの相談はもちろん、保護者からの子育て相談も
受け付けています。

●無理に話さなくても大丈夫です
●他の人のことを決して批判しません
●話の内容はグループの中だけにします

グループのルールグループのルール

親と子どもの
悩みごと相談
＠埼玉

左の二次元コードを利用して
登録後、LINEアプリを使って
ご相談ください。
※ご不明な点については、
　埼玉県福祉部こども安全課へ。
☎048-830-3335

子育て・親子関係の不安や悩みについて
LINEアプリで相談に応じます。

埼玉県医師会
子育て相談窓口

〈Webでの相談〉
https://www.saitama.med.
or.jp/people_3.html
〈手紙による相談〉
〒330-0062 
さいたま市浦和区仲町3-5-1
埼玉県医師会子育て相談窓口 係

子育てに関する医学的なお悩みについて、
Webまたは書面にてご相談をお受けします。
それぞれの専門医より、後日書面にてお答えします。
※住所、氏名、電話番号を必ずお書きください。
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家庭児童相談員等が、こどもに関する発達、ことば、学校生活、家族関係
などについての相談に応じます。

（来所の場合）平日　午前8時45分～午後4時30分
（電話の場合）平日　午前8時30分～午後5時15分
こども家庭課

来所または電話 ☎049-224-5821

市内在住の妊産婦、子育て世帯、こどもに対し、母子保健と児童福祉の一体的な相談支援を
行います。専門的な相談を受けることができるよう、資格を持った職員を配置していますの
で、ひとりで思い悩まずにお気軽にご相談ください。

家庭児童相談

親に叩かれる、こどもが可愛く思えない、ひどいことを言ってしまうという場
合、または、虐待されている可能性のあるこどもについて相談したい場合は
ご連絡ください。

※上記以外の時間帯は児童相談所虐待対応ダイヤルへ
　（虐待に関する通告・相談） ☎189

（来所の場合）平日　午前8時45分～午後4時30分
（電話の場合）平日　午前8時30分～午後5時15分
こども家庭課

●匿名で大丈夫　●秘密は守ります

来所または電話 ☎0120-283-505
児童虐待防止
SOSセンター

各種健診や訪問指導等を行い、妊娠・出産・育児・発育発達などの相談に応
じます。

母子保健課（総合保健センター内）

☎049-229-4125
母子保健

子育てに関する相談機関

子育てのお悩みはこちらにご相談ください！
こども家庭センター

相談方法

相談方法

場 所

場 所

時 間

時 間

場 所

時 間

来所・電話・訪問

（来所の場合）平日　午前8時45分～午後4時30分
（電話の場合）平日　午前8時30分～午後5時15分

※個別相談希望の方は要予約
相談方法
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保育施設・保育サービスなどこどもの預け先なら！ 保育コンシェルジュ相談員

★保育園に預けたいけれど…と悩んでいる方、川越市内の保育施設情報を提供します。
★保育を希望する利用形態（就労・病気・リフレッシュ等）に即した相談に応じ、
　個別のニーズや状況に合った保育サービスを提供します。
★子育て・仕事等を両立していくことを一緒に考えていきましょう。

保育課（川越市役所3階）

保育課に電話 ☎049-224-6192
※個別相談希望の方は要予約

月・水・金曜日　午前9時～午前11時30分/午後1時～午後4時30分時 間
場 所

相談方法

川越市で子育てするあなたに合った、保育・子育て支援をご案内します！
どこに相談して良いかわからない時もひとりで悩まず、まずはいずれかの窓口へご相談く
ださい。

利用者支援事業

平日・土曜日　午前９時３０分～午後６時１５分
川越市民サービスステーション内
子育て世代包括支援センター（U_PLACE3階）

来所または電話 ☎０４９-２９３-４２３７（妊産婦の相談）
☎０４９-２９３-４２３８（子育て・保育の相談）

一つの窓口で様々な相談をしたい 子育て支援コーディネーター・
保育コンシェルジュ・保健師相談員

相談方法

場 所

時 間

子育てに関する悩みや不安なら！ 子育て支援コーディネーター相談員

★相談される方のニーズに合った子育て支援の施設やサービスの情報を提供し、
　円滑に利用できるようサポートします。
★広場に遊びに来たついでにお気軽にご相談ください。
★じっくり話したい時は電話や相談室もご利用ください。

子育て支援センター広場に来室、または電話 ☎０４９-２２７-６８５５
※個別相談希望の方は要予約

日～金曜日　午前９時～午後４時時 間
子育て支援センター（子育て安心施設３階）場 所

相談方法

51

支
援・助
成・

相
談
窓
口



冊子・リーフレット等の紹介

★ マークが付いているものは、市のホームページからダウンロードできます。

配布時・入手可能場所内容名称

子育て
ガイドブック

「こえどちゃん」

本誌
行政情報をはじめとした子育て
支援情報を総合的に掲載

●母子健康手帳交付時、転入手続
時等に配布

●お子さんの通っている保育所等
●子育て支援センター・児童館・
公民館・子育て世代包括支援
センター・こども政策課 ほか

★

広報川越 毎月１日発行
●全世帯に配布
●広報室・市民センター・川越駅西
口連絡所 ほか

★

川越市民の
しおり

日常生活のガイドブック
生活するうえで必要な各種行政
サービスや手続き、施設案内な
どの情報を掲載

●全世帯に配布
●転入時に配布
●広報室・市民課・市民センター・
川越駅西口連絡所 ほか

★

健康づくり
スケジュール 予防接種の案内を掲載

●全世帯に配布
●市民課・市民センター・川越駅
西口連絡所・総合保健センター

★

ひよこBOOK
「図書館がすすめる０歳～６歳の
本」として年齢別におすすめの
本が紹介されている

●図書館

子育て情報紙
「子育てわくわく」

親子で遊べる広場の紹介や講座
の案内、子育て支援センターが
毎月発行

●子育て支援センター・つどいの
広場・わくわく広場・児童館・
公民館・こども育成課

★

児童館のお知らせ 児童館で行われる活動の案内、
児童館ごとに毎月発行

●子育て支援センター・つどいの
広場・わくわく広場・児童館・
こども育成課

川越市
こども計画

川越市のこども・子育て支援を
総合的・計画的に推進するため
の計画書

●児童館・公民館・図書館・市民
センター・川越駅西口連絡所・
こども政策課

※閲覧のみ
★

川越市孫育て
ガイドブック

孫育てのメリットや市内のお出
かけ施設の紹介など、祖父母世
代の育児参加に役立つ情報を
掲載

●公民館・子育て世代包括支援
センター・総合保健センター・
老人福祉センター・こども政策
課・高齢者いきがい課

★

ひとり親家庭の
しおり

ひとり親になった方を対象とし
た相談窓口、制度などを掲載 ●こども家庭課★

52

支
援・助
成・

相
談
窓
口



川越市トップページ▶子育て・教育

●提供サービス
　子育てに関する様々な事業の予約をLINE上で行うことができる
　ほか、お子様の生年月日を登録することで、お子様の成長（年齢）
　に応じた情報を受信することができる等、便利なサービスがたく
　さんあります。例えば、お子さんが予防接種を受けるべき時期に、
　LINEで「お子さんの予防接種のお知らせ」を受け取ることができます。
●申し込み
　❶LINEアプリをスマートフォンなどにインストールした後、
　　次のいずれかの方法で友だち登録してください。
　　・二次元コードで友だち登録
　　・LINE ID「＠kawagoecity」を検索して友だち登録
　❷情報配信を希望する場合は、受信設定で欲しい情報を、子育て
　　情報受信設定でお子様の生年月日等を登録してください。

コエドカラー
（川越市シティ
プロモーション
特設サイト）

子育て支援
関係情報 
メール配信
サービス

川越市公式
ホームページ

川越市
公式SNS

子育て関係の情報発信

こども政策課　☎049-224-6278問い合わせ先

市からのお知らせだけでなく、市民や企業等の皆さまからも
イベント情報などを掲載できる川越市の準公式サイトです。
“親子でお出かけ”メニューでは、市内の子育て支援施設や公園
などを地図情報とともにご覧いただけます。

●配信情報
　手当手続き情報/児童館情報/子育て支援センター情報/講座・イベント情報/
　公民館サロン情報/総合保健センター情報（健診・予防接種など）/その他子育て関係情報
●申し込み
　❶市のホームページで「川越市メール配信サービス」を検索
　　するか、右の二次元コードを読み取る
　❷開いたページに掲載されている登録用メールアドレスに
　　空メールを送信
　❸「仮登録完了のお知らせ」メールが届いたら、URLを選択して本登録サイトに
　　アクセスし、登録をしてください。

子育て情報のほかに、市政情報や観光情報も発信しています。
●川越市公式X ●川越市公式

　Instagram

川越市
LINE公式
アカウント

【子育てLINE】
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公民館

公民館では、子育てに関する講座を開催したり、子育てサロン・サークルの会場として
も使われたりしています。子育てサロンは、事前の予約が必要な場合があります。
日程等詳細については、各地区の公民館だより、市のホームページでご確認ください。
また、駐車場に関することは、各公民館へお問い合わせください。

名 称 所在地・電話番号 乳幼児向けの主な活動
●体遊び あっぷっぷ（1歳～3歳まで）
●パパっこサロン（3歳までのこどもと父親）

●子育てサロン ふらっと（0歳～未就学児まで）

●子育てサロン 家族みんなのおしゃべりルーム（0歳～未就学児まで）

●子育てサロンラッコ（0歳～未就学児まで）

●赤ちゃん広場「花っぱ」（0歳～2歳まで）

●子育てサロン みんなであそぼ（0歳～4歳まで）

●子育てサロン ママたちのホットタイム（0歳～4歳まで）

三久保町18-3
☎222-1394中央公民館

●「働く」×「子育て」サロン（働きながら子育てをしている親（妊娠中、休業中、求職中も可））
●ようこそ川越サロン(川越市に引っ越してきて5年以内の親と3歳までのこども)
●HI！ママサロン(30歳代後半以降に出産した母と3歳までのこども)
●南deパパっこサロン(3歳までのこどもと父親）
●ふたご・みつご多胎の集い(多胎妊娠中・子育て中の保護者とこども)

新宿町1-17-17
ウェスタ川越1階
☎243-0038

南公民館

●子育てサロンかんがる～（０歳～未就学児まで）※妊婦も可氷川町107
☎222-1400北公民館

●プチサロン（0歳～未就学児まで）北田島119-2 
☎222-1873芳野公民館

今泉371-1
☎235-1519

藤間27-1
☎242-6064

●子育てサロン ひつじ（0歳～未就学児まで）古谷上3830-2
☎235-1834古谷公民館

南古谷公民館

高階公民館

●子育てサロン ミルク（0歳）
●子育てサロン くるみ（1歳～4歳まで）

藤原町23-7
☎245-3581高階南公民館

今福481-3
☎242-5005

笠幡177-1
☎231-1009

霞ケ関北6-30-2
☎231-4455

福原公民館

霞ケ関公民館

霞ケ関北公民館

●子育てサロン にこにこ子育て教室（0歳～4歳まで）川鶴2-8-3
☎233-9306川鶴公民館

●子育てサロン おおきくなあれ！(0歳～未就学児まで)
●遊びの交流サロン　おもちゃの広場（0歳～未就学児まで）

笠幡3001-12
☎227-6551霞ケ関西公民館

●子育てサロン さくらちゃん（0歳～未就学児まで）伊勢原町5-1-1
☎237-5676伊勢原公民館

小堤662-1
☎231-0001名細公民館

●子育てサロン わんわんキッズ（注）（0歳～4歳まで）
　※注：子育てサロンの会場は
　　北部地域ふれあいセンター（山田1578-1　☎223-7221）

山田161-7 
☎224-4194山田公民館

●子育てサロン あそびの部屋（0歳～4歳まで）大東南公民館 南台3-4-3
☎242-0498

市外局番（049）

中央公民館 体遊びあっぷっぷ
中央公民館 体遊びあっぷっぷ
中央公民館 体遊びあっぷっぷ
中央公民館 体遊びあっぷっぷ

高階南公民館
子育てサロン くる

み高階南公民館
子育てサロン くる

み

遊び場・仲間づくりの場
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市外局番（049）

児童館

施設名
所在地
電話番号
授乳室

開館時間
休館日

ランチタイム
交通アクセス
駐車場

乳幼児向けの主な活動
※日程は市のホームページで
　ご確認ください。

児童
センター
こどもの城

川越駅東口
児童館

（クラッセ
川越4F）

高階児童館
（高階市民
センター内）

石原町1-41-2
☎225-7289
●授乳室：あり
●プラネタリウム
　があります。
　観覧料：
　ひとり100円

菅原町23-10
☎228-7719
●授乳室：あり
　（5F）

藤間27-1
☎238-9525
●授乳室：あり

●川越駅・本川越駅より
　東武バス月吉町経由
　神明町車庫行
　「児童センター」下車
●シャトルバス
　20系統
　「児童センター」下車
●川越市駅より
　徒歩約20分
●駐車場：14台（無料）

●あそぼう 1歳
●わんぱく広場
　2歳・3歳
●はじめまして0歳です

●おもちゃのチャチャ
　チャ 1・2・3歳
●みんなであそぼう
　2・3歳
●あそびのポケット
　1・2歳
●E.Q Baby School
　2～6歳

●川越駅東口より
　徒歩約3分
●駐車場：
   川越駅東口児童館
   までお問い合わせ
　ください。

●シャトルバス
　30、31系統
　「高階市民センター」
　下車
●新河岸駅より
　徒歩約10分
●駐車場：66台
　（無料）

18歳未満のお子さんが利用できる施設です。おもちゃもありますので、ぜひ利用してみてくださいね。

※開館時間及び
　休館日は
　市のホームぺージ
　でご確認ください。

●いちごの日 0歳
●こぐまの日 1歳
●すくすく 0歳
●のびのび 1歳
●みんなでいっしょに
　2歳・3歳
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乳幼児向けの絵本や紙芝居はもちろん、パパ・ママが知りたい子育てや離乳食についての本も
豊富な図書館。児童向けのCDやDVDなども借りられます。お散歩がてらに、利用してみては?

図書館

図書館を利用しよう！

※休館日・返却ポストの場所については、川越市立図書館ホームページで確認していた
　だくか各図書館にお問い合わせください。
※図書館資料は市民の財産です。借りた資料は返却するまで責任を持って管理しましょう。

市外局番（049）

川越市立図書館
ホームページ

ホームページでは開館日の確認や蔵書検索ができます。
【川越市立図書館ＨＰ】https://www.kawagoe-lib.jp/

名　称
所在地
電話番号
授乳室

開館時間 交通アクセス 乳幼児向けの
主な活動

中央図書館

三久保町2-9
☎222-0559
授乳室：あり
(1F)

西図書館
伊勢原町5-1-1
☎237-5660
授乳室：あり

菅原町23-10
☎228-7712
授乳室：あり
（5F）

火～金曜日
9:30～19:00
土・日曜日・祝日
9:30～18:00

火～金曜日
9:30～19:00
土・日曜日・祝日
9:30～18:00

月曜日・
水～金曜日
9:30～21:00
土・日曜日・祝日
9:30～19:00

●川越駅東口より徒歩約3分

高階図書館
（高階市民
センター内）

霞ケ関南分室
（霞ケ関南
小学校内）

藤間27-1
☎238-7550
授乳室：あり
（1F）

かすみ野1-1-4
☎233-8544

火～金曜日
9:30～19:00
土・日曜日・祝日
9:30～18:00

金・日曜日
13:30～16:30

●新河岸駅より徒歩約10分
●駐車場：66台（無料）

●川越駅または本川越駅
より西武バス「かすみ野行
き」乗車、「水久保」下車、徒
歩約5分

●川越市駅より徒歩約20分
●本川越駅より徒歩約15分
●川越駅より東武バス「蔵
のまち方面行き」乗車、「仲
町」下車、徒歩約5分また
は、「埼玉医大方面行き」乗
車、「松江町二丁目」下車、
徒歩約3分
●駐車場：61台(無料)

●的場駅より徒歩約15分
●鶴ヶ島駅より東武バス
「いせはら団地・サイボクハム
行き」乗車、「近隣センター」
下車、徒歩約5分
●駐車場：102台（無料）

●おはなし会
・０～１歳
・２～４歳
・５歳以上
●こども映画会
・５歳以上

●おはなし会
・０～１歳
・２～４歳
・５歳以上

●おはなし会
・０～１歳
・２～４歳
・５歳以上

●おはなし会
・０～１歳
・２～４歳
・５歳以上

－

川越駅東口
図書館
（クラッセ
川越1～3F）
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ブックスタートは、赤ちゃんとパパ・ママに楽しくあたたかいひとときが持たれる
ことを願い、４か月児健診の際に、絵本を開く楽しい体験を提供し、子育てを支援
する事業です。

ブックスタート

利用方法

資料を借りるには、利用カードの作成が必要
です。氏名と住所を確認できるもの（マイナ
ンバーカードなど）を図書館カウンターに持
参してください。年齢制限はありません。有
効期限は登録の日から５年間です。

貸出

●図書・雑誌　１人１０冊まで
●ＡＶ資料（ＣＤ、ＤＶＤなど）　１人３点まで
●電子書籍　１人３点まで（在住・在勤・在学のみ）

返却

期日までに返却カウンターまたは返却ポスト
（AV資料は除く）へお返しください。

家で壊れてしまった大切なおもちゃを修理してくれます！気軽にお持ちください。
修理の見学のみも大歓迎です。

おもちゃの病院

不要
無料（場合により部品代がかかります。）
おもちゃは一度お預かりして修理の上、1か月後にお返しします。

先着20個（1家族4個まで）申 し 込 み
費 用
そ の 他

修 理 数

※場所によって開催日が異なります。市のホームページでご確認ください。

各施設まで　 おもちゃドクター　「小江戸おもちゃ119」問い合わせ先

名　称 所在地 電話番号 受付時間曜　日
大東公民館 豊田本5-16-1

川越駅東口
児童館

菅原町23-10
クラッセ川越 4階 ☎228-7719

中央公民館 三久保町18-3

環境プラザ 鯨井782-3

児童センター
こどもの城 石原町1-41-2 ☎225-7289

第1日曜日

第3日曜日

高階公民館 藤間27-1

伊勢原公民館 伊勢原町5-1-1

第1土曜日

第2土曜日

第2日曜日

第4土曜日

第4日曜日

☎243-0022

☎222-1394

☎239-5053

☎242-6064

（市外局番049）

☎237-5676

参考

川越市在住の方は、次の市町の図書館でも利用
カードを作ることができます。
●ふじみ野市  ●狭山市  ●さいたま市  ●日高市
●坂戸市・鶴ヶ島市・川島町・毛呂山町・越生町・鳩山町

近隣市町の図書館の利用について

貸出期間：１５日間（２週間後の同じ曜日まで）

10：00
から

12：00
まで
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子育て支援施設（地域子育て支援拠点事業）とは

子育て
支援施設とは？

０歳～おおむね３歳未満のお子さんが対象の子育て中の
親子の交流・情報交換の場です。いろいろな子育て情報を
発信しながら、各種イベント・講演会・子育て講座を開催して
います。また、育児の悩みなどの相談も受け付けています。
相談については、下の案内をご参照ください。

もっと詳しくしりたい！子育てに関する様々な
ご相談を受け付けています！

子育て支援センター
相談専用電話

☎049-227-6855

●育児の方法がこれでいいのか不安。

●どこに聞いたらいいのかわからない。

●子育てのちょっと気になることを聞い
　てみたい。

●その他、子育てに関することなんでも。

子育て支援コーディネーターに
ご相談ください！

こんな
時は

子育て支援施設一覧
各子育て支援施設を市内マップ
とともにご案内しています。
市のホームページからダウンロ
ードできます。

子育て情報紙「子育てわくわく」
つどいの広場やわくわく広場の
日程を毎月お伝えしています。
子育て講座のお知らせも掲載
しています。入手場所はP52を
ご参照ください。

子育て講座・イベント
子育て支援施設では親子で気軽
に参加できる子育て講座を開催
しています。詳細は各施設にお
問い合わせください。

こども育成課　☎049-224-5724
子育て支援センター　☎049-227-3517

問い合わせ先

日程等は変更になる場合があります。
事前に各施設へご確認の上、
お出かけください。

詳しくは、Ｐ48をご確認ください。
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子育て支援施設
各施設の開室日など、詳しい情報はこちらからご確認ください。
また、内容等が変更になる場合があります。事前にご確認の上、お出かけください。

市外局番（049）

■子育て支援センター広場　■つどいの広場　■わくわく広場

住所／電話番号
施設名 開設曜日

開設時間
駐車場

子育て支援センター広場
※子育て安心施設3階

9:30～12:00
13:00～16:30

9：30～16：30

9：00～14：00

9：30～11：30

9：30～14：30

9：30～11：30

9：00～12：00
14：45～16：45

10：00～15：00

9：30～14：30

プチ情報・備考

子育て安心施設の多目的室で、イベントや
講座を開催しています。中原町2-1-9

☎227-3517

日～金
×

ウェスタ川越つどいの広場
※ウェスタ川越2階

NPO法人川越子育てネットワークのスタッフ
が寄り添います。初めてのママパパやお一人
様でも参加しやすい広場です。広場の様子や
利用状況は市のホームページ、Instagram、X等
でご確認ください。

閑静な環境での園庭遊びが可能です。育児
相談随時受付。毎月、制作やイベントをして
います。

こどもの城の2階にある視聴覚室を使って、
わくわく広場を実施しています。

月ごとにイベントや手作り講座、お誕生日会
があります。育児相談は常時受け付けてい
ます。

クラッセ川越4階にある東口児童館遊戯体
育室を使って、わくわく広場を実施してい
ます。

年齢別の日については、「子育てわくわく」
で確認してください。

園庭から土手に出て遊べ、走っている電車
を間近で見ることができます。木製おもちゃ
の貸し出しもできます。

広い園庭で五感を育みながらのびのび遊べ
ます。季節の講座などイベントも
多数あります。

新宿町1-17-17
☎247-6600

月～土
〇

（有料）

七歩保育園つどいの広場

新宿町3-20-1
☎265-8799

火・水・木
〇

児童センターこどもの城
わくわく広場

石原町1-41-2
☎227-3517（子育て支援センター）

火
〇

増美保育園つどいの広場

岸町3-28-1
☎090-1535-9588

月～金
×

東口児童館わくわく広場

菅原町23-10
☎227-3517（子育て支援センター）

水
お尋ね
ください

今成保育園つどいの広場

今成2-5-10　☎222-8622

月・水・金
〇

おがやの里しもだ保育園
つどいの広場

小ヶ谷366-1　☎299-5400

火・木・金
〇

（予約）

風の子保育園つどいの広場

松郷715-1
☎090-3545-6056

月～金
〇

本
庁

風の子第二保育園
つどいの広場

8：00～13：00

全身を使った山登りや、泥遊び・水遊びが楽
しめる園庭です。地域交流や季節のイベン
トなども盛りだくさん！気軽に遊びに来てく
ださい。松郷701-3　☎227-7200

月～金
〇
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市外局番（049）

住所／電話番号
施設名 開設曜日

開設時間
駐車場

10：30～15：30

9：00～12：00
13：00～15：00

9：00～12：00
13：00～15：00

9：30～11：30

9：30～12：30
13：30～15：30

9：00～12：30
13：30～15：00

9：30～14：30

プチ情報・備考

芳野保育園つどいの広場 明るく広々したお部屋でたくさんの玩具で
ゆったり楽しく遊べます。
制作や手形、人気のイベントがたくさんあり
ます。

ベビーマッサージや大人向けエアロビクス、
ヨガタイムなど、イベント盛りだくさんです。

アットホームな雰囲気で、親子でホッとでき
ます。初参加のママやねんね、
ハイハイの赤ちゃんにもお勧めです。

高階児童館内にある遊戯室を使って、わく
わく広場を実施しています。

親子で楽しく遊べる制作やミニ講座を月に
一度開催。わらべうたや手遊び、簡単な出
し物などをしています。

「赤ちゃんの日」や「ミニ講座の日」もありま
す。園庭遊び等もできますので、気軽に遊び
に来てください。

ゆったりした空間で過ごせます。手作り遊具も
あり、家庭的な雰囲気です。
季節に合わせたスタッフ手製のセットでの写
真撮影や、ミニ講座、誕生会も行っています。
園庭でも遊べます。

谷中32-5
☎090-8687-3144

月・火・木
〇

伊佐沼すまいる保育園
つどいの広場

古谷上2237-1
☎230-1717

月～金
〇

（10台程度）

星の子みのり保育園
つどいの広場

木野目1526　☎256-7032

月～金
〇

（10台程度）

高階児童館わくわく広場

藤間27-1
☎227-3517（子育て支援センター）

木
〇

音羽の森保育園つどいの広場

藤間130-2　☎293-3102

月～金
〇

（5台予約）

さくらんぼ保育園
つどいの広場

砂新田6-12-8
☎080-7994-6581

月～金
〇

（5台程度）

貴精保育園つどいの広場

今福1334-1　☎245-1413

月～金
〇

（10台程度）

芳
野

古
谷

南
古
谷

高
階

福
原 川越なかよし幼稚園

つどいの広場

9：30～14：30

9：00～12：00
13：30～16：30

9：30～14：30

初めての方や妊婦さんも大歓迎です。0歳
児対象のイベントやお誕生会、折り紙など
を使った制作も行っています♪中台元町1-13-1

☎243-4108

月・火・木
〇

大東市民センター
つどいの広場 大東市民センター内にあるプレイルームを

使って、つどいの広場を実施しています。

園庭で自由に遊ぶ事ができます。裸足も
可。栄養士による離乳食講座、食に関する
お話や相談もできます。園児とのふれあい
もいっぱい！

豊田本5-16-1　☎247-9331

火・木・金
〇

慶櫻南台保育園つどいの広場

南台2-12-11　☎265-8883

火・水・木
×

大
東

■子育て支援センター広場　■つどいの広場　■わくわく広場
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こども育成課　☎049-224-5724
子育て支援センター　☎049-227-3517

問い合わせ先

■子育て支援センター広場　■つどいの広場　■わくわく広場

市外局番（049）

住所／電話番号
施設名 開設曜日

開設時間
駐車場

8：00～13：00

8：00～13：00

9：30～13：00
14：30～16：00

9：30～14：30

9：00～12：00
13：30～16：30

9：30～11：30

9：30～14：30

プチ情報・備考

お散歩や広い園庭でのびのび遊べます。
初参加Ｄａｙがあるので、初めてでも参加し
やすい広場です。

園庭や芝生広場、どろんこ広場で遊べます。
農園で果物摘み、芋堀りも体験できます。読
み聞かせ、親子向け・ママ向け講座、制作の
日と楽しさいっぱいです。

赤ちゃんの日や親子でリズム遊びの日があ
ります。読み聞かせやお誕生会、ミニ講座も
行っています。

紙芝居の読み聞かせや季節感を取り入れ
た講座も行っています。

年齢別の日については、「子育てわくわく」
にて確認してください。

名細市民センター内にあるプレイルームを
使って、わくわく広場を実施しています。

★第1月曜 体操(0･1歳)
　第3月曜 体操(2歳)
　第2第4第5月曜 自由遊び(異年齢)
☆アロマの日　第３水曜（材料費300円）

笠幡菜の花保育園
つどいの広場

笠幡731-1　☎233-1058

月～金

9：00～12：00
13：30～16：30

霞ケ関北市民センター
つどいの広場

霞ケ関北6-30-2　
☎277-6275

水・木・金
〇

〇
（12台程度）

ともいき保育園つどいの広場

笠幡1646-3　☎227-3811

月～金
〇

むさしの保育園つどいの広場

的場420-1　☎233-4193

月～金
〇

（7台予約）

マーガレット保育園
つどいの広場

天沼新田54-6
☎233-8882

火・木・金
〇

（6台程度）

名細保育園つどいの広場

鯨井1590-1　☎233-7551

月・火・木
〇

名細公民館わくわく広場

小堤662-1
☎227-3517（子育て支援センター）

月・水
〇

バンビ保育園つどいの広場

吉田1029　☎232-9155

月・火・木・第3水
〇

10：00～15：00

畑やプランターに野菜や花の種まき・苗植
えを実施しています。
実った野菜等の収穫も体験できます。

紀秀会川越やまだ保育園
つどいの広場

山田516-9　☎299-5751

月～金
〇

霞
ケ
関

霞
ケ
関
北

名
細

山
田

令和８年４月にオープンした新しい広場です。
霞ケ関北市民センター内にあるプレイルー
ムを使って、つどいの広場を実施します。

遊
び
場・仲
間

づ
く
り
の
場
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預け先にはどんな施設があるの？

小学校以降の教育の基礎を作るため、幼児期の教育を行う施設です。
教育時間に加え、預かり保育を実施する幼稚園もあります。 P64

幼稚園

〈年齢〉３歳から５歳

幼稚園と保育所の両方の機能を併せ持つ施設です。
教育・保育の必要に応じた支給認定を受ける必要があります。 P65

認定こども園

〈年齢〉０歳から２歳…夕方までの保育時間に加え、延長保育を実施しています。
３歳から５歳…昼過ぎまでの教育時間の後、保育を必要とする場合は夕方まで　　　　　
　 　　　　　の保育を実施します。一時預かりを実施する園もあります。

就労などのため、家庭で保育できない保護者に代わって保育する施設です。

P66

保育所

市立保育園
川越市が運営する保育園です。
一時預かりを実施する園もあります。
〈年齢〉０歳から５歳（園によって異なります）

P67
私立保育園
社会福祉法人が運営する保育園です。
一時預かりを実施する園もあります。
〈年齢〉０歳から５歳（園によって異なります）

保育所より小規模で、保育が必要な０歳から２歳のこどもを保育する事業所です。

P68

地域型保育

小規模保育事業所
少人数を対象に家庭的保育に近い
雰囲気で保育する事業所です。
〈年齢〉０歳から２歳

P69
事業所内保育事業所
事業主が、従業員のこどもの他に地域
のこどもを受け入れて保育する事業
所です。
〈年齢〉０歳から２歳

乳幼児を保育することを目的とした施設です。個人や企業により運営され、サービス内容や保育
料もさまざまです。年齢は施設によって異なります。

認可外保育施設

P70

事業所内保育施設
事業主が従業員のこどものために設置している
施設です（従業員の他に地域のこどもを受け入
れている施設もあります）。

その他の保育施設
ベビーホテルや事業所内保育施設以外の保育施設です。

居宅訪問型保育事業
いわゆるベビーシッターによる保育です。

企業主導型保育事業
企業の従業員のこどもの他に地域のこどもを受
け入れている事業所です（従業員のこどものみ
を受け入れ対象としている事業所もあります）。
年齢は事業所によって異なります。

ベビーホテル
20時以降の保育、宿泊を伴う保育、または利用
しているこどものうち半数以上が一時預かりで
あることのいずれかに該当している施設です。

預ける・通う
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送迎保育（保育ステーション）

保育ステーションでは、保育の利用に係る送迎に困難を抱える家庭の利便性の向上及び
子育てをする家庭への支援の推進を図るため、送迎保育を実施しています。
朝夕の１日２回、朝は保育ステーションから指定の保育所等へ、夕方は指定の保育所等から保育
ステーションへ児童を送迎するとともに、保護者が迎えに来るまで児童をお預かりしています。
対象施設などの詳細については、市のホームページをご覧ください。

〈対象となる児童〉 送迎児童に係る保育　保育の必要性があって4月1日現在、2歳児クラス以上の未就学児
※一部の幼稚園等のバスにより送迎される児童もお預かりしています。

〈問い合わせ先〉保育課 ☎０４９-２２４-５８２７
保育ステーション ☎049-277-3070

〈利 用 料 等〉 ●送迎児童に係る利用料［往復利用の場合］　月額３，０００円　日額200円
　　　　　　　　　　　［片道利用の場合］　月額1,500円　日額100円
●送迎保育に係るおやつ代　 日額１００円

〈対象となるこども〉 保育所等に在園していない0歳6か月から満3歳未満のこども

〈問い合わせ先〉保育課　☎049-224-5827

〈利 用 料 等〉 ●利用料　   1時間300円程度※施設により異なる場合があります。
●給食費等　施設により有無や金額が異なります。

送迎イメージ

保育ステーション
保育所A

保育所B
保育所C

保育所D利用者自宅

登園・降園

朝夕送迎

乳児等通園支援事業（こども誰でも通園制度）

乳児等通園支援事業（こども誰でも通園制度）は、保護者の就労要件等を問わず、月10時間を上
限に時間単位でこどもを保育所等に預けることができる制度です。
利用に係る手続きや実施施設・実施内容等については、市のホームページをご覧ください。
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川越市私立幼稚園・認定こども園協会公式ホームページ川越市私立幼稚園・認定こども園協会公式ホームページ

各幼稚園の入園方法や教育内容は、各園にお問い合わせください。

「川越市私立幼稚園・認定こども園協会」で検索してください。
※協会ホームページから各幼稚園・認定こども園のホームページにもリンクできます。

川越市私立幼稚園・認定こども園協会 検索

※1　就労等のニーズに合わせ、通常の教育時間終了後や、夏や冬の長期休
業期間に児童をお預かりする施設です。保育の必要性等に応じて、預か
り保育料の一部が無償となる場合があります。

※2　保育の必要性のある3歳児クラス以上の児童について、各園の園バス
により保育ステーション（P63）を利用することができる施設です。

※3　「子ども・子育て支援新制度」の対象園であり、保育料が無料となります。
その他の園は、入園料及び保育料が月額25,700円まで無償となります。

地区 施設名 所在地 預かり保育※1 保育ステーション※2 新制度対象園※3電話番号

本庁

川越あさひ幼稚園 旭町3-20-6　　　 ☎242-6732
ひまわり東幼稚園 郭町2-18-7　　　 ☎224-7950
川越双葉幼稚園 幸町5-11　　　    ☎227-5258
ひまわり幼稚園 三久保町16-6　　 ☎222-2492
ひつじ幼稚園 仙波町3-6-1　　　☎222-1743
川越幼稚園 中原町1-3-1　　　☎222-5139
ルンビニ幼稚園 宮元町1-14　　　 ☎222-2538
第二ひつじ幼稚園 今成2-10-9　　　 ☎225-3208

高階

あおば幼稚園 下新河岸65-2　　 ☎244-3010
新河岸幼稚園 砂665-2　　　     ☎242-5161
高階幼稚園 砂新田4-1-1　　　☎242-2259
藤原白百合幼稚園 藤原町22-10　　  ☎244-5221

福原 ふくはら幼稚園 今福1780-5　　　☎243-4216

大東
南双葉幼稚園 むさし野1-6　　　 ☎243-1021
ひまわり南幼稚園 寿町1-2288　　　☎242-4382

霞ケ関
かすみ幼稚園 安比奈新田6-1　　☎231-0805
川越第二ひばり幼稚園 笠幡1600-3　　　☎232-2413
みよしの幼稚園
川鶴ひばり幼稚園
川越白ゆり幼稚園
川越ひばり幼稚園

的場1904-11　　 ☎232-8870
川鶴 川鶴3-10　　　    ☎233-2588
名細 上戸189-9　　　  ☎232-1121
山田 寺山466-1　　　  ☎226-0115

（市外局番049）

幼稚園
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教育部分　希望する施設
保育部分　保育課 ☎049-224-5827問い合わせ先

幼稚園と保育所の両方の機能を併せ持つ施設です。保護者の就労状況等に応じて利用方法等
が異なりますので、保育課にお問い合わせください。

施設名 所在地 電話番号入園年齢

ひかりの子認定こども園 教育部分　　3歳
保育部分　　1歳 藤倉2-15-16

認定こども園のぞみ幼稚園

認定こども園泉の森川越

教育部分　満3歳

教育部分　満3歳
保育部分　6か月

保育部分　8か月 笠幡2764-1

久下戸1880

☎245-9515

☎234-5686

☎293-7691

芳野台こども園 教育部分　満3歳
保育部分　2か月 下老袋423 ☎227-7881

認定こども園ふじま幼稚園 教育部分　満3歳
保育部分　　1歳 熊野町13-10 ☎242-7777

認定こども園初雁幼稚園 教育部分　満3歳
保育部分　　1歳 大手町8-5 ☎222-5385

入園方法のお問い合わせ先

（市外局番049）

認定こども園

認定こども園岡田幼稚園 教育部分　　3歳
保育部分　　1歳 古谷上5440 ☎235-0345

認定こども園あそか幼稚園 教育部分　　３歳
保育部分　　１歳 小仙波町5-4-2 ☎222-1671

認定こども園
川越なかよし幼稚園

教育部分　満３歳
保育部分 10か月 中台元町1-13-1 ☎243-4108

認定こども園霞ケ関幼稚園 教育部分　満3歳
保育部分　　1歳 霞ケ関北6-3-1 ☎231-1777
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保育課　☎049-224-5827問い合わせ先
（市外局番049）

各保育所の入園方法や保育内容等については、保育課にお問い合わせください。

※一時預かりの実施園は今後変更の可能性があります。

地区 施設名 入園年齢 所在地 電話番号 一時預かり※

本庁

新宿町保育園 新宿町2-12-13 ☎244-0987 －8か月
中央保育園 8か月 小仙波町2-49-11 ☎222-2661 8か月から

－8か月神明町保育園 神明町64-4 ☎222-2776
8か月 －仙波町保育園 仙波町2-21-19 ☎222-2569
8か月 －脇田新町保育園 脇田新町18-9 ☎242-7564

－8か月今成保育園 今成2-5-10 ☎224-3371
－8か月小室保育園 小室309-2 ☎242-2095

古谷 －8か月古谷第二保育園 古谷上6083-5 ☎235-6037

南古谷 －8か月南古谷保育園 並木新町16-15 ☎235-4036
－8か月南古谷第二保育園 牛子167-3 ☎243-2767

高階
8か月 8か月から高階保育園 藤原町27-6 ☎242-0266

－8か月高階第二保育園 寺尾190-1 ☎245-6696
－8か月高階第三保育園 砂新田1-19-2 ☎246-5240

大東 8か月 8か月から大東保育園 豊田本5-23-1 ☎243-3210

霞ケ関 －8か月霞ケ関保育園 笠幡4036-4 ☎231-0003
－8か月霞ケ関第二保育園 かすみ野2-10-1 ☎232-0397

川鶴 －8か月川鶴保育園 川鶴2-12-2 ☎233-3017

名細
－8か月名細保育園 鯨井1590-1 ☎231-1967
－8か月名細第二保育園 小堤662-1 ☎232-6876

市立保育園

保育所

保育課（概要について）　☎049-224-5827
各実施保育園（利用方法・空き状況について）問い合わせ先

一時預かり

❶希望する保育園、保育ステーションに電話等で利用要件・空き状況を確認
❷利用する予定の保育園でこどもの面接
❸預けることになった場合は提出書類、持ち物等を聞き、利用日までに準備
❹必要な持ち物をもって、当日保育園へ
※予約の受付は、利用したい日のおおむね１か月から５日前までに行ってください。（保育園によって手順や受付期間等が異なります）
※必要な持ち物は直接各施設へお問い合わせください。

月に1回まで、リフレッシュ目的で預けることができます。近くに、気軽に預けられる方がいない方、
美容院へ行きたい、病院へ行きたいなど、用事がある方、ちょっとこどもと離れて自分の時間を持ち
たい方などぜひご活用ください。

一時預かりを利用するまでの流れ

リフレッシュ利用
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（市外局番049）

保育課　☎049-224-5827問い合わせ先

地区 施設名 入園年齢 所在地 電話番号 一時預かり※

本庁

3か月 新宿町1-17-1 ☎257-6844 －
－

－
－
－
－

－

－

－

－

－

－
－
－
－

－

－
－
－

6か月 新宿町3-20-1
岸町3-28-1

☎265-8799
8か月 ☎245-2740 1歳から
8か月 新富町2-32-3 ☎299-6007
2か月 菅原町7-14 ☎225-1663
8か月 田町17-53 ☎256-7793
2か月 野田町1-23-1 ☎265-4181

8か月 脇田本町16-13
マスダビル1階101 ☎248-1311

3か月 ☎299-5400小ケ谷366-1 1歳6か月から
2か月 小室40-1 ☎247-8555 8か月から
6か月 松郷715-1 ☎225-1928 1歳6か月から
6か月 松郷701-3 ☎227-7200 1歳6か月から
2か月 富士見町24-14 ☎226-1717

芳野 2か月 谷中32-5 ☎225-6451 2か月から
（リフレッシュ保育は8か月から）

古谷
8か月 大中居571-5 ☎236-2600
3か月 古谷上2237-1 ☎230-1717 1歳6か月から

1歳6か月から

南古谷 2か月 木野目1526 ☎256-7032 6か月から

高階

6か月 砂90-2 ☎244-4080
6か月 藤間130-2 ☎241-0200
3か月 砂新田6-12-8 ☎293-6581 1歳3か月から

福原 3か月 今福1334-1 ☎245-1413 1歳3か月から

大東

3か月 藤倉1-17-26 ☎246-8014
2か月 豊田本1-22-3 ☎249-7100
6か月 南台2-12-11 ☎265-8883
1歳 大塚新町41-18 ☎245-6666

霞ケ関

3か月3か月 笠幡237-6 ☎272-7411 1歳3か月から
6か月 笠幡731-1 ☎233-1058
6か月 笠幡1645-125 ☎227-3811 1歳から
3か月 的場420-1 ☎233-4193 1歳から

霞ケ関北 3か月 的場北2-12-8 ☎231-0750 1歳4か月から

名細

8か月 天沼新田54-6 ☎233-8882 1歳6か月から
8か月 小堤900-7 ☎227-3113
2か月
6か月

吉田1029
鯨井1862-1

☎232-9155
☎233-5678

山田

レイモンド川越保育園
川越七歩保育園
増美保育園
増美保育園本川越分園
ねむの木保育園
増美保育園田町
かつらの木第2保育園
増美保育園
川越駅前分園

増美保育園川越 8か月 脇田本町22-1
さいしん小江戸川越3階 ☎238-7011 －

おがやの里しもだ保育園
かつらの木保育園
風の子保育園
風の子第二保育園
おひさま保育園川越富士見町

芳野保育園

はるかぜ保育園
伊佐沼すまいる保育園

3か月 小中居296-2 ☎265-4530どんぐりの森保育園
星の子みのり保育園

高の葉保育園
音羽の森保育園
さくらんぼ保育園

貴精保育園
まきば保育園
あゆみ保育園
慶櫻南台保育園
おおぞら保育園
さくらんぼ第二保育園
笠幡菜の花保育園
ともいき保育園
むさしの保育園
下田保育園
マーガレット保育園
マーガレット保育園いなほ分園
バンビ保育園
音羽の森第二保育園
紀秀会 川越やまだ保育園 2か月 山田516-9 ☎299-5751 6か月から

分園星の子第2保育園 2か月 並木31-6 ☎293-8784 －

3か月 諏訪町20-10 ☎265-4885 1歳6か月から高階すまいる保育園
6か月 砂909-11 ☎293-6677 －まーぶるきらり保育園

紀秀会 川越南やまだ保育園 2か月 山田2025-5 ☎299-6631 6か月から
※一時預かりの実施園は今後変更の可能性があります。

私立保育園
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低年齢児を対象とした少人数で行う保育事業所です。家庭的保育に近い雰囲気のもと、きめ細
やかな保育を行います。なお、本市には、満3歳児以上限定小規模保育事業所はありません。
地区 施設名 入園年齢 所在地 電話番号

本庁

やしのみ保育園 2か月～2歳 岸町2-8-1
三澤管財川越ビル1階 ☎249-8188

めだか保育園 2か月～2歳 仲町16-1 ☎222-1480

ちゅうりっぷ園川越 2か月～2歳 中原町2-2-1
NHK文化センタービル1階 ☎227-6757

おひさま保育園川越 2か月～2歳 南通町6-3 ☎298-3888
すみれ保育園 2か月～2歳 宮元町80-7、80-6 ☎222-5976
つぼみ保育園 2か月～2歳 連雀町12-10 ☎222-5778
たむら保育園 2か月～2歳 六軒町2-13-15 ☎225-2391

南古谷

なのはな第二保育園 ※

星の子乳児保育園

なのはな保育園

2か月～2歳 並木67-1 千代田
サンライズパークＡ棟106

お問い合わせは
なのはな保育園へ

並木あすなろ保育園 2か月～2歳

2か月～2歳

2か月～2歳

並木101-1
アスナロマンション1階

並木208-1

並木新町8-10

☎235-5444

☎235-2320

☎236-0470

高階

まーぶる保育園
しんがし園 2か月～2歳 砂949-8 井上ビル101 ☎265-8306

あそびのてんさい
新河岸保育園 2か月～2歳 砂新田48-1 ＭＯビル2階 ☎257-5150

あそびのてんさい
新河岸第二保育園 2か月～2歳 砂新田48-2 ☎241-7332

大東

ぽっかぽか保育園 2か月～2歳 南台3-2-2
プランニングビル1階 ☎257-4770

ありす保育園 2か月～2歳 南台3-12-10
ベルク南台1階-Ａ ☎293-5514

あしたばこども園乳児舎 2か月～2歳 豊田町1-31-9 ☎245-6669
あかり保育園川越 2か月～2歳 南大塚3-10-22 ☎247-6883
さくらんぼ第三保育園 3か月～2歳 的場2244-2 ☎２９８-７８９０

名細 川越ベビーホーム 2か月～2歳 天沼新田269-1 ☎231-5638

うわど保育園 2か月～2歳 上戸277-21 ☎233-0583

小規模保育事業所

（市外局番049）

地域型保育

※令和7年度現在休止中
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会社の保育事業所などで従業員のこどもと地域のこどもを一緒に保育します。

事業所内保育事業所

施設名 入園年齢 所在地 電話番号
ミルキーホーム川越園 2か月～2歳 菅原町20-2 朝森ビル2階 ☎222-6772

☎298-7601

埼玉ヤクルト保育園
かわもぐ保育ルーム

秀学会
川越クレアモール保育園

2か月～2歳

2か月～2歳

小仙波町1-5-3
ヤクルト川越センター2階

脇田町12-3
アーバンS 1階

☎293-2438かつらの木ハート保育園 2か月～2歳 三光町38-2
☎215-4507くっきぃず保育園 2か月～2歳 元町2-6-1 1階

☎230-6010ベビーかろーれ川越 3か月～2歳 吉田100-4

☎246-7004ヤオコー川越保育園 2か月～2歳 新宿町1-10-1

☎225-0221
☎080-4143-8899

保育課　☎049-224-5827問い合わせ先

（市外局番049）

☎277-4223陽だまり保育園 2か月～2歳 大手町7-8 スペース桜102

☎070-1416-9925希望(のぞみ)保育園第2 3か月～2歳 南田島615-6

☎293-2162あそびのてんさい
新河岸第三保育園 2か月～2歳 砂新田2-7-2

全国の教育・保育施設検索サイト
（子ども・子育て支援情報公表システム）

お近くの教育・保育施設が検索できます。
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認可外保育施設
認可外保育施設は、乳幼児を保育することを目的とした施設です。個人や企業に
より運営され、サービス内容や保育料もさまざまです。詳細については、各施設に
お問い合わせください。

●事業所内保育施設には、病院内保育施設もあります（病院従業員のみ）。
●居宅訪問型保育事業（ベビーシッター）も認可外保育施設に含まれます。
　市へ届出済みのベビーシッターはこちらから

問い合わせ先 こども政策課　☎０４９-２２４-６２７８

（市外局番049）※ 企業の従業員のみの受け入れです。

地区 施設名 所在地 電話番号

福原

本庁

高階

大東

霞ケ関

本庁

南古谷

名細

事
業
所
内

保
育
施
設

企
業
主
導
型
保
育

本庁
ベ
ビ
ー

ホ
テ
ル

そ
の
他
の
施
設

ココス英語幼児園 ☎２３３-３３５５鯨井１６４９

山田 川越ひばり幼稚園 つばさ組 ☎２２６-０１１５寺山４６６-１

子育て支援センターリリー ☎２３３-１２３４上戸２５８-１

大東 あしたばこども園 ☎２４５-６６６９豊田町１-３１-９

霞ケ関 川越第二ひばり幼稚園 つばさ組 ☎２３２-２４１３笠幡１６００-３

川鶴 川鶴ひばり幼稚園 つばさ組 ☎２３３-２５８８川鶴３-１０

福原 ベリーイングリッシュ ☎２５７-４２４４今福１７０４-６

第２並木あすなろ保育園 ☎２１５-８４８０並木258-2

合同会社希望保育園 ☎０７０-１４１６-９９２５木野目４９９-１２

ふじ保育園 ☎２２５-４３１６大仙波９７3-8

くっきぃずアカデメイアＭＯＵ ☎２２６-３７９６元町２-６-１ Ｂ

ひまわり南幼稚園
未就園児預かり保育室（南プチベル） ☎２９３-７１１１広栄町１４-１０

ひまわり東幼稚園
未就園児預かり保育室（東プチベル） ☎２９３-７１１１郭町２-１８-７

ナーサリー陽だまりのお家 ☎２７７-４２２３大手町７-８ スペース桜101

こぐま保育園(夜間) ☎２４２-０５７８新宿町１-６-３１

結家(一時預かり) ☎210-3408石原町1-6-7

BMLさくらんぼ保育園 ☎２９８-７１１３的場１３６３-２

ちふれあい保育園 ☎２９３-３７０２南台２-２-７０

N's garden　七福 ☎298-7790中原町２-６-１９

ひより保育園 ☎０９０-１７７９-６６１７砂８８５-２

蔵の町・川越保育所※ ☎２９９-６０６３末広町１-２-１

ここしあ保育園 ☎２９８-５２２４郭町２-３-１１

わかなキッズルーム※ ☎２４２-８９７７下赤坂１７９５-１

高階 ヤクルト保育園
みるみる保育ルーム ☎０８０-４１４３-８２４９藤間１６９-６
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児童発達支援・放課後等デイサービス

市内の児童発達支援を行う事業所

児童福祉法に基づき、発達に遅れや心配のあるお子さんに対して、療育(※1)を行い
ます。※1 日常生活における基本的な動作および知識技能の習得、集団生活への適応のための支援など。

（市外局番049）

所在地施設名地区

高階

大東

霞ケ関

☎290-5352岸町1-22-3こどもデイサービス　あおむしぷちくらぶ

☎227-9866末広町2-7-34ゆめの園みらいず川越
児童発達支援・放課後等デイサービス

☎299-8598菅原町23-6 TS川越ビル1階コペルプラス　川越教室
☎298-4708中原町1-2-2 第２櫻進ビル１階A号室コペルプラス　本川越教室
☎227-9992中原町２-１２-５音楽特化型療育支援　音のはぴねす

☎298-3543脇田町17-5 MTK脇田町ビル1Fマイスペ×スパーク

☎249-8660脇田本町9-16 YKビル4階ハビー川越第1教室

☎293-2823並木新町11-14 レスポワール1階店舗Bコペルプラス　南古谷教室
☎256-9273並木新町7-10グローバルキッズメソッド69

☎292-9081六軒町2-16-5 3Fこぱんはうすさくら川越中央教室

☎293-6108脇田本町9-16 YKビル5階ハビー川越第2教室

☎277-5517富士見町11-25運動×音楽　リズミーズ

☎238-9655岸町2-8-1 三澤管財川越ビル2F 201こぱんはうすさくら　川越岸町教室

☎265-5381砂新田2-18-27こどもプラス川越　新河岸教室

☎257-6900寿町2-296-1川越市児童発達支援センター※２
☎293-5581南大塚3-2-18 エトワールマンション1階1-3こどもプラス川越　南大塚教室

☎277-5102的場990-1そらいろ

☎293-4379砂新田4-11-1 スプレンダーズ店舗101こどもサポート教室「きらり」新河岸校

☎293-5503砂新田96-12codience　アルファ

☎299-4102川鶴2-11-1 B棟12-2号室第3かろーれキッズ川鶴
☎299-7070川鶴2-11-1 B棟8号室第２かろーれキッズ川鶴

電話番号

☎299-7204笠幡128-1児童発達支援・放課後等デイサービス
のびのび広場エミタス笠幡教室

☎080-7205-0108藤間939-12FLOWERS川越教室※２

南古谷

古谷

川鶴

※２ 児童発達支援の他に保育所等訪問支援を行っています。

☎231-1422笠幡1646-17児童デイサービスともいき

☎256-9743野田町1-6-31 矢島第2ビル2B児童発達支援・放課後等デイサービス
のびのび広場エミタス野田教室

脇田本町26-10 川越クレセントビル２階 ☎293-8050
ワールドキッズ川越教室

☎293-8712脇田新町16-9 神山ビル203号おひさま発達支援室川越

☎272-7747笠幡3725-1 HAL101放課後等デイサービスウィズ・ユー川越笠幡

☎299-5262笠幡4879-4 ゆめの園みらいず笠幡
児童発達支援・放課後等デイサービス

☎293-8050
新富町2-21-7 森田ビル2階 ☎298-7561

ハッピーテラス川越教室

古谷上4174-1
古谷上4174-1
古谷上4174-1
古谷上4174-1

美菜第一学院
美菜第二学院
美菜第三学院
美菜第四学院

☎298-7440
☎298-5990
☎298-4010
☎298-4090

☎293-1044南台3-6-22児童発達支援・放課後等デイサービス
ウィズ・ユー南大塚

☎080-5676-4396池辺323-2あいらんど　川越

☎299-8710川鶴2-11-1 Ｂ棟９号室かろーれキッズ川鶴※2

☎230-1233新宿町5-6-4ゆらり（遊楽輪）

児童発達支援・放課後等デイサービス
のびのび広場エミタス的場教室 ☎267-6750川越市的場1266-16

本庁
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問い合わせ先 療育支援課　☎049-224-6247

（市外局番049）

市内の放課後等デイサービスを行う事業所

（市外局番049）

電話番号施設名 所在地地区

ゆめキッズ 大手町2-5 レクセルマンション川越大手町101号 ☎236-3851
こどもデイサービス　あおむしぷちくらぶ 岸町1-22-3 ☎290-5352

トイス 岸町2-40-13 ☎293-1271
KID ACADEMY PURE 川越校 岸町３-１-７ リディアメゾン川越1階 ☎293-8250
ゆめの園みらいず川越
児童発達支援・放課後等デイサービス 末広町2-7-34 ☎227-9866

こどもデイサービスあおむしくらぶ 宮下町1-16-8 ☎227-8064

マイスペ×スパーク 脇田町17-5 MTK脇田町ビル1F ☎298-3543

つみき 今成1-13-32 ☎299-6540

こぱんはうすさくら 川越岸町教室 岸町2-8-1 三澤管財川越ビル2F 201 ☎238-9655

ハッピーテラス川越教室 脇田本町26-10 川越クレセントビル2階 ☎293-8050
ゆめの園みらいず初雁　放課後等デイサービス 松郷７０５-１ ☎298-7170

こぱんはうすさくら川越中央教室 六軒町2-16-5-3F ☎292-9081

ハビー川越第2教室 脇田本町9-16 YKビル5階 ☎293-6108

ロケットクラブ 三光町24-2 ウェルズ石山1号室 ☎236-3193

運動×音楽　リズミーズ 富士見町11-25 ☎277-5517

ティーンズ川越 菅原町5-18 シンザンⅡ1階 ☎050-2018-2356

おひさま発達支援室川越 脇田新町16-9 神山ビル203号 ☎293-8712

古谷

南古谷 こどもデイ　ふわふわ 木野目1861-33 ☎293-6456

高階
放課後等デイサービス　ドリーム 熊野町14-8 ☎257-4448
児童デイドリーム2nd 熊野町14-3 メゾンドソレイユ102号室 ☎265-8790

codience　アルファ 砂新田96-12 ☎293-5503

ＹＭＣＡクローバークラブ川越 菅原町7-16 ☎226-2491
コペルプラスジュニア　川越教室 菅原町23-6 TS川越ビル301号室 ☎299-6937

音楽特化型療育支援　音のはぴねす 中原町２-１２-５ ☎227-9992
通町5-5 第2山田ビル301 ☎299-6000就労準備型放課後等デイサービスFor happiness

こどもプラス川越 新河岸教室 砂新田2-18-27 ☎265-5381

FLOWERS川越教室 藤間939-12 ☎080-7205-0108

所在地施設名地区

名細 ☎298-3541鯨井新田4-1 フィルパーク鶴ヶ島駅前3階Bコペルプラス　鶴ヶ島教室

電話番号

☎277-4414鯨井新田7-1 えむ・わい・け～館2-2てらぴぁぽけっと　鶴ヶ島駅前教室

児童発達支援・放課後等デイサービス
のびのび広場エミタス野田教室 野田町1-6-31 矢島第2ビル2B ☎256-9743

美菜第一学院
美菜第二学院
美菜第三学院
美菜第四学院
児童デイサービスびたみんB

古谷上4174-1
古谷上4174-1
古谷上4174-1
古谷上4174-1
下老袋444-1

☎298-7440
☎298-5990
☎298-4010
☎298-4090
☎227-3142

はぴねすくらぶ川越 旭町2-13-1 ☎265-3480

☎236-3744天沼新田161-5ゆめの園みらいず天沼新田
児童発達支援・放課後等デイサービス

ゆらり（遊楽輪） 新宿町5-6-4 ☎230-1233

ワールドキッズ川越教室 新富町2-21-7 森田ビル2階 ☎298-7561

本庁
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電話番号施設名 所在地地区

放課後本舗川越 大袋790-1 ☎256-9580

高階

大東

ゆめキッズ　大袋新田教室 大袋新田768-7 ☎293-3759
ほのか 豊田町3-1-4 ☎265-8380
こどもプラス川越 南大塚教室 南大塚3-2-18 エトワールマンション1階1-3 ☎293-5581

霞ケ関

児童デイサービスともいき 笠幡1646-17 ☎231-1422
放課後等デイサービスウィズ・ユー川越笠幡 笠幡3725-1 HAL101 ☎272-7747
ゆめの園みらいず笠幡
児童発達支援・放課後等デイサービス 笠幡4879-4 ☎299-5262

児童発達支援・放課後等デイサービス
のびのび広場エミタス的場教室 川越市的場1266-16 ☎267-6750

そらいろ 的場990-1 ☎277-5102

かろーれキッズ川鶴 川鶴2-11-1 Ｂ棟９号室 ☎299-8710

児童発達支援・放課後等デイサービス
のびのび広場エミタス笠幡教室 笠幡128-1 ☎299-7204

（市外局番049）

名細

川鶴

ゆめの園みらいず天沼新田
児童発達支援・放課後等デイサービス 天沼新田161-5 ☎236-3744

グローイングハート川越 鯨井新田47-1 宮根テナントビル201 ☎298-5247

第3かろーれキッズ川鶴 川鶴2-11-1 B棟12-2号室 ☎299-4102
第２かろーれキッズ川鶴 川鶴2-11-1 B棟8号室 ☎299-7070

ＤＥＫＩＴＡ川越高階 砂新田4-6-5 明星ビル2階 ☎249-6161
こどもサポート教室「きらり」新河岸校 砂新田4-11-1 スプレンダーズ店舗101 ☎293-4379

児童発達支援センター

問い合わせ先 療育支援課　☎049-224-6247

川越市児童発達支援センターは、発育・発達に不安や心配のあるお子さんとその
家族等を支援する施設です。通園ではお子さん一人ひとりの特性に応じて、成長
発達を促す支援を行います。相談では、理学療法士、作業療法士、言語聴覚士など
の専門職や相談員が、発達障害に関しての様々な相談に応じます。

施設外観 活動室内

▼建物外観 ▼園庭 ▼指導室 ▼療法室

問い合わせ先 寿町2丁目296番地1
☎049-257-6900（代表） ☎049-257-6940（相談）

児童発達支援・放課後等デイサービス
ウィズ・ユー南大塚 南台3-6-22 ☎293-1044

あいらんど　川越 池辺323-2 ☎080-5676-4396

73

預
け
る・通
う



利用料金
（施設へ支払い）

利用方法に
ついて

預けられる
条件

(全て満たす方)

●市内在住の生後2か月から小学3年生までの、病気や病気回復期の児童
●医師の診察の結果、利用を認められた場合（利用できない病気もあります)
●保護者の勤務の都合や疾病等により、家庭において保育できない場合

「育児サポート アイアイ」
古谷上983-1　愛和病院建物西側奥　☎235-8926
月～土曜日 8:00～18:00
「みついキッズケア」
連雀町19-3　三井病院内３階　☎080-1751-6554
月～土曜日 8:00～18:00
「おさるのゆりかご」
砂新田2-8-6　おぜきこどもクリニック内　☎265-8800
月・火・木・金・土曜日 8:00～18:00
「ハートランドともいき」（病気回復期のみ利用できます）
笠幡1645-125　ともいき保育園内　☎227-3811
月～金曜日 8:00～19:00

※いずれの施設も祝日、年末年始は休室

1人日額 2,000円（生活保護、市民税非課税世帯は無料）
その他、物品代（おむつ代等）がかかる場合があります。

病気の時の保育

こどもが病気になったけれど仕事を休めない時など、医療機関や保育所併設の
施設で、看護師・保育士等がお子さんを一時的にお預かりする「病児保育事業」
を実施しています。

こども育成課　☎049-224-5724問い合わせ先

市外局番（049）

これらの施設とは別に以下の認可外保育施設においても病児保育を実施しています。
運営方法が上記施設と異なりますので、詳しくは直接施設へお問い合わせください。

「ここしあ保育園」
郭町2-3-11　☎049-298-5226（病児保育直通）

預けられる
施設

（各施設
１日あたり
３人まで）

●利用する施設に直接予約申し込みをしてください。WEB予約システムから、
いつでも施設の空き状況の確認、予約申し込みができます。

●利用にあたり、医療機関（かかりつけ医）を受診し、診療情報提供書（医師連
絡票）を取得していただく必要があります。

※詳しくは、市のホームページをご覧ください。
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費
用 土日祝日、年末年始、

上記以外の時間帯

7:00～19:00 700円/1時間

800円/1時間

※こどもの宿泊を伴う援助活動は原則として行いません。
※病児保育は行いません。

ファミリー・サポート・センター事業

地域において子育ての援助を提供したい方（提供会員）と子育ての援助を依頼したい方（依頼会
員）を会員として組織し、会員間の援助活動の調整等を行うことで、子育てを支援しています。

※車を使って送迎を行った場合、1回の援助につき100円かかります。
※複数のこども（兄弟姉妹）を預ける場合は、2人目から半額となります。
※依頼を取り消す場合、取消料を依頼会員から提供会員にお支払いいただくことがあります。
※報酬のほかにかかった実費については依頼会員の負担になります。
※万一の事故に備え会員は保険に加入します。（保険料はセンターが負担。センターが把握している援助活動のみ対象）

こども育成課(概要について)　☎049-224-5724
ファミリー・サポート・センター(申し込みについて)　☎049-225-3828問い合わせ先

●保育施設等への送り迎え
●保育施設等の保育開始時間まで、および
　保育終了後のこどもの預かり保育
●学校の放課後、および学童保育終了後
　のこどもの預かり保育
●通院や冠婚葬祭、学校行事への参加な
　ど、一時的なこどもの預かり保育

活動内容

依頼会員 提供会員

❶援助依頼申し込み ❷援助依頼❷援助依頼

❸提供会員の
　紹介
❸提供会員の
　紹介

❼活動報告書提出

ファミリー・サポート・
センター アドバイザー

❹事前打合せ
❺援助活動
❻報酬精算

こども育成課（概要について）　☎049-224-5724
緊急サポートセンター埼玉（申し込みについて）　☎048-297-2903

問い合わせ先

費
用

●病児・病後児の一時保育
　（症状によっては、お預かりできない
　場合があります）
●宿泊を伴う一時保育
●臨時、突発的な一時保育
●車での送迎

活動内容

18:00～翌9:00まで

●宿泊を伴う保育（1泊）

  8:00～20:00
20:00～  8:00

1,000円/1時間
1,200円/1時間

※前日以降のキャンセルはキャンセル料が
　発生します。

費
用

10,000円

緊急サポートセンター事業

緊急サポートセンター事業は、利用会員、サポート会員が双方の合意のもと預かり等を行う、地域の
助け合い活動です。ファミリー・サポート・センターでは、対応できない活動内容を補います。

●お子さんお一人につき
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トワイライトステイ事業

保護者の方が安心して就労や子育てができる環境づくりを支援するため、お子さんを午後5時
から午後9時30分までお預かりします。

こども家庭課　　☎049-224-5821
ひまわりルーム　☎049-265-6801

問い合わせ先

1日当たり750円のほか、諸経費800円
生活保護世帯、市民税非課税世帯、児童扶養手当受給世帯は減免あり。

社会福祉法人　埼玉育児院　ひまわりルーム実施場所

利用負担金

利用時間

定員

対象児童 川越市に住所がある3歳から12歳になった年の年度末まで

5人(ショートステイ事業と合わせて)

月～金曜日（祝日および年末年始を除く） 17：00～21：30

●事前にひまわりルームの見学をしていただいています。
●見学のうえ、登録・利用申請書をこども家庭課へ提出してください。
　利用者負担金の減免を受けようとする方は、受給者証等の写しを併せて
　提出してください。(詳しくは、こども家庭課へお問い合わせください。)
※申請書は市のホームページからダウンロードできます。

申し込みに
ついて

学童保育室

川越市在住の小学校に就学している児童で、その保護者が就労等により家庭での保育が困難な
（月曜日～土曜日のうち3日以上、かつ学校授業日においては午後2時以降保護者が家庭にいな
い）児童を対象に、授業の終了後等に生活の場を提供し、児童の健全な育成を図るため各市立小
学校内に学童保育室を設置しています。

ショートステイ事業

保護者の方が安心して就労や子育てができる環境づくりを支援するため、宿泊でお子さんをお預
かりします。

社会福祉法人　埼玉育児院　ひまわりルーム実施場所

利用負担金

利用時間

定員

対象児童 川越市に住所がある3歳から12歳になった年の年度末まで

1人

月～金曜日（祝日および年末年始を除く）　※金曜日は宿泊できません。

●事前にひまわりルームの見学をしていただいています。
●見学のうえ、登録・利用申請書をこども家庭課へ提出してください。
　利用者負担金の減免を受けようとする方は、受給者証等の写しを併せて
　提出してください。(詳しくは、こども家庭課へお問い合わせください。)
※申請書は市のホームページからダウンロードできます。

申し込みに
ついて

1日当たり2,750円のほか、諸経費1,500円
生活保護世帯、市民税非課税世帯、児童扶養手当受給世帯は減免あり。

こども家庭課　　☎049-224-5821
ひまわりルーム　☎049-265-6801問い合わせ先
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教育財務課　☎049-224-5107問い合わせ先

保育料は児童1人につき月額8,000円
傷害保険掛金として児童1人につき年額500円
※世帯の所得状況等により保育料減免の制度があります。
※ほかに各保護者会でおやつ代、教材費、保護者会費などを徴収しています。

入室受付に
ついて

保育料等

保育室の
休室日

開室時間

学校授業日　授業終了後～18:30　学校休業日　8:30～18:30
※学校休業日の7時30分から8時30分までの登室は、
　就労状況等により認められる場合があります。
※土曜保育は、中央、新宿、南古谷、高階北および霞ケ関北学童保育室で実施しています。
　年度途中で変更する場合があります。
日曜日、祝日、年末年始（12月29日～翌年1月3日）
土曜日は上記の5学童保育室のみ開室

ホームページに入室手続きの詳細を掲載していますので、受付期間等につきましては、
別途ご確認ください。また年度途中での入室も随時受け付けております。
詳しくは教育財務課までお問い合わせください。

よくある
質問

Q1
A1

親がどれくらい働いていれば預けられますか？

Q2
A2

お迎えは必要ですか？
➡ 必要です。保護者もしくは保護者にかわる原則20歳以上の方にお願いします。

Q3
A3

夏休みだけ使えますか？
➡ 夏休み等の学校休業期間のみでの一時的なご利用はご遠慮ください。

➡ 週（月曜日～土曜日のうち）3日以上、かつ学校授業日においては午後2時
　 以降保護者がご家庭にいない世帯の児童をお預かりしています。

こども育成課　☎049-224-5724問い合わせ先

民間放課後児童クラブ
各市立小学校内に設置している学童保育室のほか、民間事業者が運営する
放課後児童クラブがあります。申し込み方法、保育料、開設時間等は、学童保
育室と異なります。詳しくは各施設に直接お尋ねください。

電話番号所在地 開設日時施設名
芳野キッズ

（芳野保育園隣接） 谷中32-2
月曜から金曜14：00～20：00／土曜7：00～18：00
※夏休み等学校休業期間の月曜から金曜は8：00～19：00
※祝日、年末年始除く

☎225-6451
　（芳野保育園）

山手ジュニア
学童クラブ

（川越本部校）
脇田町17-7

月曜から金曜13:30～19:00
※夏休み等学校休業期間の月曜から金曜は8：00～19：00
※祝日、年末年始、お盆休みを除く

☎227-5011

山手ジュニア
学童クラブ

（川越西口校1号館）
新宿町1-20-17

月曜から金曜13:30～19:00
※夏休み等学校休業期間の月曜から金曜は8：00～19：00
※祝日、年末年始、お盆休みを除く

☎241-1511

山手ジュニア
学童クラブ
（南古谷校）

並木２４１-１
シャンティービル
１号館

月曜から金曜13:30～19:00
※夏休み等学校休業期間の月曜から金曜は８：００～１９：００
※祝日、年末年始、お盆休みを除く

☎236-1222

星の子児童クラブ
（星の子乳児保育園隣接） 並木210-1

月曜から金曜14：00～19：00／土曜7：30～16：00
※夏休み等学校休業期間の月曜から金曜は7：30～19：00
※祝日、年末年始除く

☎235-2320
（星の子乳児保育園）

市外局番（049）

77

預
け
る・通
う



安比奈親水公園

的場原公園

霞ケ関北花の丘公園

御伊勢塚公園

笠幡公園

ホットスタッフ川越パーク
（川越水上公園）

天王公園

なぐわし公園
PiKOA

南台ふじみ公園

南台かすみ公園
鶴塚公園

大東南公民館

大東市民センター
（大東公民館）

霞ケ関市民センター
（霞ケ関公民館）

伊勢原公民館

霞ケ関駅

鶴ヶ島駅

川鶴市民センター
（川鶴公民館）

名細市民センター
（名細公民館）

東武東上線

南大塚駅

西武新宿線

武蔵野総合病院

池袋病院

レディースクリニック小川医院

康正会
病院

ハローワーク
川越

保健所

環境プラザ
（つばさ館）

埼玉川越総合
地方卸売市場

西図書館

他

他

図書館霞ケ関南分室
(霞ケ関南小学校内)

他

他

他

他

首
都

圏中
央連
絡自
動車
道

関
越
自
動
車
道

児童発達支援センター

南部南部

北部

西部

川越 MAP
KAWAGOE

笠幡駅

ハッピーバース・
ライフクリニック しらさき

川越クリニック

西川越駅
的場駅

子育て安心施設
「すくすく　かわごえ」

他

霞ケ関北市民センター
（霞ケ関北公民館）

霞ケ関西公民館

どこにあるかまずは確認してみよう！

※このMAPでは、網羅的に全ての施設を掲載しているわけではありません。
　より詳細な情報は、P80以降の各エリアのMAPをご覧ください。

医療機関の詳細は、37ページの
「市内の医療機関を探すには」を
ご覧ください。
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初雁公園

濯紫公園

歌声の
杜公園

砂新田公園

岸町健康ふれあい広場

仙波河岸史跡公園

喜多院公園

伊佐沼公園

川越運動公園

高階南
公民館

藤原町第二公園

高階市民センター（高階公民館・図書館・児童館）

南古谷市民センター
（南古谷公民館）

古谷市民センター（古谷公民館）

芳野市民センター
（芳野公民館）

福原市民センター
（福原公民館）

スポーツパーク福原

中央公民館

北公民館

山田市民センター
（山田公民館）

新河岸駅

西

JR川越線

南古谷
病院

帯津三敬病院

愛和病院

埼玉医科大学
総合医療センター

品田
クリニック

赤心堂
病院

埼玉医科大学
かわごえクリニック

愛和レディスクリニック

三井病院

本川越
病院

川越救急クリニック

康正会
病院

川越税務署
東部地域
ふれあいセンター

グリーンツーリズム
拠点施設

ウェスタ川越

夜間休日診療所
総合福祉センター（オアシス）

中央
図書館時の鐘

川越
市役所児童センター

こどもの城

他
他

他
他

他

他

他

他
他

他 他

他

他

川越駅東口図書館・川越駅東口児童館

他

東部

他

他 小仙波八反田公園

予防歯科センター
川越市駅

川越市民
サービス
ステーション

川越駅

並木新町公園
滝ノ下公園 南古谷駅

本川越駅
愛和川越ウエストクリニック

(クラッセ川越) (クラッセ川越)

他
北部地域ふれあいセンター

旭町1丁目公園

南山田公園

公園

救急病院
産科・産婦人科等

他 その他施設

凡 例

市民センター・公民館

避難所
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160

他

14

他

他

本川越駅

JR川越線

川越市駅

今成小学校

月越
小学校

泉小学校

野田中学校

川越女子
高等学校

富士見
中学校

西川越駅

西武新宿線

南公民館
（ウニクス川越内）

ウェスタ川越には以下の
施設が入っています。

ウェスタ川越つどいの広場

東武東上線

ウェスタ川越

6

17

5

16

15

22

4

25

11

5

3

他
他

川越市民
サービス
ステーション

児童発達
支援センター

他

他

川越市民サービスステーション
（U_PLACE３階）には以下の
施設が入っています。

子育て世代包括支援センター
川越駅西口連絡所

しらさき川越クリニック

旭町1丁目公園

19

中央部

❶
❷
❸
❹
❺
❻
❼

風の子保育園
風の子第二保育園
埼玉ヤクルト保育園かわもぐ保育ルーム
おひさま保育園川越
ねむの木保育園
ミルキーホーム川越園
たむら保育園

保育所（私立）･地域型保育 ❽
❾
10
11
12
13
14
15

めだか保育園
つぼみ保育園
ちゅうりっぷ園川越
増美保育園田町
増美保育園本川越分園
増美保育園川越駅前分園
レイモンド川越保育園
かつらの木保育園

❶
❷
❸
❹
❺
❻

中央保育園
仙波町保育園
新宿町保育園
今成保育園
小室保育園
脇田新町保育園

保育所（公立）
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254

他

他

51

他

他

他
他

他

16

他

市立博物館
初雁中学校

川越小学校
初雁公園

仙波河岸史跡公園

中央公民館

市立美術館

川越高等学校

川越第一
小学校

やまぶき会館

夜間休日診療所

総合福祉センター（オアシス）
(ファミリー･サポート･センター)

三井病院

愛和レディスクリニック 川越総合高等学校

川越第一中学校

クラッセ川越

川越工業
高等学校

仙波小学校

赤心堂病院

川越市役所

中央図書館

子育て安心施設
「すくすく　かわごえ」

本川越
病院

本川越駅

川越駅

滝ノ下公園

予防歯科センター

喜多院公園
中央小学校

3

23

21

18

13

20

12

9
8

7

6

2

5

4

1

2

1

7

6

4

2

21

1

10

24

25

小仙波八反田公園

愛和川越ウエストクリニック

埼玉医科大学
かわごえ
クリニック

他

川越救急クリニック

3
他 保育ステーション
他 子育て支援センター
他 地域包括支援センター
他 在宅医療拠点センター

子育て安心施設
「すくすく　かわごえ」には、
以下の施設が入っています。

他 凡 例
公園
救急病院・産科･産婦人科等

その他施設他
避難所

幼稚園
認定こども園
保育所（公立）

市民センター･公民館
保育所（私立）･地域型保育

他 川越駅東口児童館
他 川越駅東口図書館

クラッセ川越には以下の
施設が入っています。

ひつじ幼稚園❹
❸
❷
❶ ひまわり幼稚園

ひまわり東幼稚園
ひまわり南幼稚園

幼稚園

❺
❻
❼

第二ひつじ幼稚園
川越幼稚園
川越双葉幼稚園

❶
❷

認定こども園初雁幼稚園
認定こども園あそか幼稚園

認定こども園

16
17
18
19
20
21
22
23

かつらの木第2保育園
あゆみ保育園
秀学会 川越クレアモール保育園
おがやの里しもだ保育園
おひさま保育園川越富士見町
くっきぃず保育園
かつらの木ハート保育園
ヤオコー川越保育園

24
25

陽だまり保育園
増美保育園川越

81

川
越
Ｍ
Ａ
Ｐ・

公
園
情
報



公園紹介

旭町１丁目公園
園内には遊具と広いグラウンドがあります。
またグラウンドの外周には園路があり、楽し
く散歩することができます。またそばには線
路もあり、近くで電車を見ることもできます。

旭町１丁目20-8住所

喜多院公園
小さな公園ですが、遊具がたくさんありま
す。夏場はイチョウの木が木陰をつくり、秋
には紅葉が楽しめます。

小仙波町1丁目20-6住所

滝ノ下公園
広いグラウンドと小高い丘があり、こども
たちが走り回って遊ぶことができます。春
にはお花見もできます。

大仙波1277-1住所

仙波河岸史跡公園
水や緑に囲まれた自然豊かな公園です。
木製のデッキで湿性地の周りをお散歩で
きます。

仙波町4丁目21-2住所

小仙波八反田公園
中央にある芝生広場に加え、児童向け遊具
や健康遊具があり、こどもから高齢者まで幅
広い世代で楽しめる公園となっています。

初雁公園
令和4年に川越城本丸御殿周辺の広場が
再整備されました。
休憩所には多数のベンチがあり、散歩し
ながら歴史を感じることができます。 小仙波817-1住所

郭町２丁目13-1住所

凡例 トイレ 水道 木陰駐車場

中央部

 P22体験談
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中央部

他

他

160

16

南台ふじみ
公園

南台かすみ公園

福原市民
センター
（福原公民館）

福原中学校

川越初雁
高等学校

高階西
中学校

高階西
小学校

福原小学校

大東南公民館

岸町健康
ふれあい広場

ジョイフル
（川越南文化会館）

ウェスタ川越大東市民センター
（大東公民館）

大東東
小学校

川越南高等学校

大東中学校

市立川越
高等学校

大塚小学校

新宿小学校

武蔵野小学校

西武新宿線

武蔵野
総合病院

南大塚駅 歌声の杜公園

高階北
小学校

川越南
大塚線

赤心堂病院野田中学校

児童発達支援
センター

関越自動車道

品田
クリニック

仙波河岸
史跡公園

仙波
小学校

城南中学校

愛和川越
ウェストクリニック

埼玉医科
大学
かわごえ
クリニック

旭町1丁目公園

滝ノ下公園

砂新田公園

高階
小学校

高階中学校

14
13

12
11

5

10

8

7

4

6

3

5

4

3

2

2

1

16

1

15

18
17

6

5

1

4

3

2

1

他
南公民館
（ウニクス川越内）

ウェスタ川越つどいの広場

ウェスタ川越には
以下の施設が入って
います。

9

❶
❷
❸
❹

やしのみ保育園
ねむの木保育園
川越七歩保育園
増美保育園

保育所（私立）･地域型保育

❺
❻
❼
❽
❾
10
11
12
13
14
15
16

増美保育園 川越駅前分園
あゆみ保育園
さくらんぼ保育園
貴精保育園
レイモンド川越保育園
あしたばこども園乳児舎
おおぞら保育園
慶櫻南台保育園
ありす保育園
ぽっかぽか保育園
ヤオコー川越保育園
おひさま保育園川越富士見町

17
18

あそびのてんさい新河岸第三保育園
あかり保育園❶

❷
❸
❹
❺

仙波町保育園
新宿町保育園
脇田新町保育園
高階第三保育園
大東保育園

保育所（公立）

南部

他
他

川越市民
サービス

ステーション

鶴塚公園

スポーツパーク福原

❶
❷
❸
❹
❺
❻

高階幼稚園
あおば幼稚園
ひまわり南幼稚園
川越あさひ幼稚園
南双葉幼稚園
ふくはら幼稚園

幼稚園

❶ 認定こども園川越なかよし幼稚園
認定こども園

他

凡 例
公園
救急病院・産科･産婦人科等

その他施設他
避難所

幼稚園
認定こども園
保育所（公立）

市民センター･公民館
保育所（私立）･地域型保育

他 川越駅東口児童館
他 川越駅東口図書館

クラッセ川越には以下の
施設が入っています。

川越駅

クラッセ
川越

他 川越駅西口連絡所
他 子育て世代包括

支援センター

川越市民サービス
ステーション
（U_PLACE３階）には
以下の施設が入って
います。
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公園紹介

地元では「オレンジ公園」の愛称で親しまれ
ている公園です。複合遊具が人気です。

歌声の杜公園
高階北小学校に隣接している公園です。春
はお花見、秋には落ち葉遊びが楽しめます。

砂新田1丁目15住所

砂新田公園

砂新田2丁目13住所

スポーツパーク福原
グラウンドを主体とした公園ですが、隣接
した広場には複合遊具があります。グラウ
ンドの専用利用は、福原市民センターで申
し込みが必要です。

今福1758-1住所

南台ふじみ公園
スーパーマーケットや公民館のそばにある公
園です。駅からも近く、気軽に行くことができ
ます。二股に分かれるめずらしい滑り台があ
ります。

南台3丁目5住所

川越市内には、各自治会と市が協同で管理している
児童遊園もあります。お住まいの地域の身近な遊び
場として、ぜひご利用ください。
市のホームページからも確認できます。

こども育成課  ☎049-224-5724問い合わせ先

児童
遊園

南部

 P22体験談
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凡例 トイレ 水道 木陰駐車場

市内には、路線バスのほか、市内循環バス「川越シャ
トル」や乗り合い方式のデマンド型交通「かわまる」
が運行しています。公園や公共施設などへのお出か
けに、子育て世代の方もお気軽にご利用ください。

詳しくは
こちら▶

交通政策課
☎049-224-5519

問い合わせ先

川越
シャトル

かわまる

南台かすみ公園
南大塚駅近くの公園です。様々な種類の遊
具があるだけでなく、グラウンドも広いため、
飽きることなく遊ぶことができます。

鶴塚公園
住宅地の中にある見通しの良い公園です。
周辺には同時期にできた公園があるので、
公園巡りをしていろいろな遊具を楽しんで
みてください。

岸町健康ふれあい広場
ウォーキング用に整備された園路や、健康遊
具があります。こどもから高齢者まで、楽し
みながら運動できます。児童向け遊具は階
段下にあります。

大塚新町49住所 岸町3丁目32住所

南台2丁目10住所
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中央部

254

254

336

113

他

他

254

他

51

16

10

東部

JR川越線南古谷駅

古谷市民センター
（古谷公民館）

新河岸駅

芳野市民センター
（芳野公民館）

愛和病院

川越運動公園

伊佐沼公園

並木新町公園

南古谷市民センター
（南古谷公民館）

南古谷
小学校

牛子
小学校

寺尾小学校

寺尾中学校高階南小学校

南古谷
中学校

南古谷病院

帯津三敬病院

東部地域ふれあい
センター

グリーンツーリズム
拠点施設

高階南
公民館

高階市民センター
（高階公民館・
 図書館・児童館）

夜間休日診療所

東
武
東
上
線

埼玉医科大学
総合医療センター

芳野小学校

古谷小学校

東中学校

砂中学校

教育センター

芳野中学校

川越救急クリニック

藤原町第二公園

14

13

12

17

11

9

5
4

8
7

6

1

2

5

3

16

15
2

4

3

2

1

1

3

2

1

4

19

20

18

小仙波八反田公園

❶
❷
❸
❹
❺
❻
❼
❽
❾
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

伊佐沼すまいる保育園
なのはな第二保育園(休止中)
はるかぜ保育園
並木あすなろ保育園
星の子みのり保育園
まーぶる保育園しんがし園
あそびのてんさい新河岸保育園
あそびのてんさい新河岸第二保育園
芳野保育園
風の子保育園
風の子第二保育園
高の葉保育園
音羽の森保育園
なのはな保育園
星の子乳児保育園
どんぐりの森保育園
高階すまいる保育園
分園星の子第二保育園
希望(のぞみ)保育園第2
まーぶるきらり保育園

保育所（私立）･地域型保育

❶
❷
❸
❹
❺

古谷第二保育園
南古谷保育園
南古谷第二保育園
高階保育園
高階第二保育園

保育所（公立）

❶
❷
❸
❹

認定こども園 泉の森川越
芳野台こども園
認定こども園 ふじま幼稚園
認定こども園 岡田幼稚園

認定こども園

❶
❷

新河岸幼稚園
藤原白百合幼稚園

幼稚園

凡 例
公園
救急病院・産科･産婦人科等

その他施設他
避難所

幼稚園
認定こども園
保育所（公立）

市民センター･公民館
保育所（私立）･地域型保育
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伊佐沼公園
複数のアスレチック遊具やじゃぶじゃぶ池が
ある、ピクニックに適した公園です。隣接した
伊佐沼でレジャーも楽しめます。

伊佐沼584住所

川越運動公園
広い芝生広場に隣接して複合遊具があり、
ピクニック気分で楽しめます。いつも家族
連れでにぎわっている公園です。

並木新町公園
住宅地の中にある木に囲まれた公園です。
平成２４年に遊具の全面改修を行い、複合
遊具を設置しました。

並木新町15住所

下老袋388-1住所

藤原町第二公園

藤原町18-6住所

平成２４年に遊具の全面改修を行い、複合遊
具や健康遊具を設置しました。グラウンドも
広く、走って遊べます。

公園紹介東部
 P22体験談

凡例 トイレ 水道 木陰駐車場
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114

16

114

的場駅

笠幡駅

線線
上上
東東
武武
東東

鶴ヶ島駅

霞ケ関駅

❾
10
11
12

❶
❷
❸
❹
❺
❻
❼
❽

マーガレット保育園
マーガレット保育園いなほ分園
川越ベビーホーム
バンビ保育園
下田保育園
むさしの保育園
まきば保育園
笠幡菜の花保育園
さくらんぼ第二保育園
ともいき保育園
ベビーかろーれ川越
さくらんぼ第三保育園

保育所（私立）･地域型保育

❶
❷
❸
❹

名細第二保育園
川鶴保育園
霞ケ関保育園
霞ケ関第二保育園

保育所（公立）

❶
❷
❸
❹

みよしの幼稚園
かすみ幼稚園
川鶴ひばり幼稚園
川越第二ひばり幼稚園

幼稚園

❶
❷
❸

ひかりの子認定こども園
認定こども園のぞみ幼稚園
認定こども園霞ケ関幼稚園

認定こども園

凡 例
公園
救急病院・産科･産婦人科等

その他施設他
避難所

幼稚園
認定こども園
保育所（公立）

市民センター･公民館
保育所（私立）･地域型保育

3

10

2

1

2

39

9

8

7

6

5

4

3
2

1

1

4

3

2

3

1

4

11

12

他

他

他

名細市民センター
（名細公民館）

霞ケ関北市民センター
（霞ケ関北公民館）

霞ケ関北花の丘公園
メルト（川越西文化会館）

池袋病院

ハッピーバース・ライフ
クリニック

図書館霞ケ関南分室
（霞ケ関南小学校内）霞ケ関

南小学校

大東西中学校
大東西小学校

霞ケ関市民センター
（霞ケ関公民館）

川鶴市民センター
（川鶴公民館）

川越西小学校
川越西中学校

霞ケ関西
公民館

霞ケ関西
小学校

霞ケ関西
中学校

川越西
高等学校

西図書館
伊勢原
公民館

霞ケ関北小学校

霞ケ関
小学校霞ケ関

中学校

御伊勢塚公園

笠幡公園

的場原公園

安比奈親水公園

レディース
クリニック
小川医院

名細
小学校

名細中学校

関
越
自動

車
道

関
越
自動

車
道

首都
圏
中
央
連
絡
自
動
車
道

広谷小学校

西部
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霞ケ関北花の丘公園
電車が見える川沿いの公園です。複合遊具
や健康遊具があり、足つぼマッサージができ
るコーナーがあります。

霞ケ関北2丁目32-1住所

笠幡公園
川鶴団地内の緑に囲まれた公園で、野球が
できるグラウンドがあります。グラウンド周
囲の桜は花見の名所です。

川鶴2丁目7住所

御伊勢塚公園
噴水のある大きな池に芝生広場、テニス
コートがある自然豊かな公園です。健康遊具
もあり、幅広い世代に親しまれています。

伊勢原町3丁目3住所

的場原公園
滑り台、鉄棒などの小型遊具があり、中央には
大きな広場があります。

的場2丁目17住所

安比奈（あいな）親水公園
入間川沿いにある水と緑が豊かな都市緑地
です。公園では、テニス、野球といったスポー
ツや、自然観察ができます。

安比奈新田140-1住所

凡例 トイレ 水道 木陰駐車場
公園紹介西部
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❶
❷
❸
❹
❺

中央保育園
神明町保育園
今成保育園
小室保育園
名細保育園

保育所（公立）

❶
❷

認定こども園初雁幼稚園
認定こども園あそか幼稚園

認定こども園

中央部

160

160

12

51

254

他

他 他

他

他

他

他

他

他

他

13
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14

12
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16

15
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11
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7

6
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2
32

1

1

9

87

6

5

4

3

2
1

1

2

なぐわし公園
PiKOA

川越市駅

東武東上線

本川越駅

北部地域
ふれあいセンター

山田市民センター
（山田公民館）

山田
小学校山田

中学校

鯨井中学校

上戸小学校

今成小学校

康正会病院

保健所
児童センター
こどもの城

濯紫公園

初雁
中学校

川越第一
小学校

川越市役所
川越
小学校

月越
小学校

泉小学校

三井
病院

愛和
レディス
クリニック

子育て安心
施設
「すくすく　
かわごえ」

川越女子高等学校

野田中学校 川越工業
高等学校

川越第一中学校

富士見中学校

本川越
病院

しらさき川越クリニック

西武新宿線

さわやか
活動館

霞ケ関東小学校

霞ケ関東
中学校

天王公園

ホットスタッフ
川越パーク
（川越水上公園）

西川越駅JR川越線

環境プラザ（つばさ館）

北公民館

市立
博物館

初雁公園

喜多院
公園

市立
美術館

川越高等
学校

予防歯科
センター

中央
小学校

総合福祉センター（オアシス）
（ファミリー・サポート・センター）

❶
❷
❸
❹
❺

おひさま保育園川越
紀秀会　川越やまだ保育園
すみれ保育園
つぼみ保育園
めだか保育園

保育所（私立）･地域型保育

❻
❼
❽
❾
10
11
12
13
14
15
16
17

たむら保育園
ちゅうりっぷ園川越
増美保育園田町
増美保育園本川越分園
かつらの木保育園
かつらの木第2保育園
おがやの里しもだ保育園
うわど保育園
音羽の森第二保育園
かつらの木ハート保育園
くっきぃず保育園
紀秀会 川越南やまだ保育園

❷
❸
❹
❺
❻
❼
❽
❾

ひまわり東幼稚園
ひつじ幼稚園
川越幼稚園
川越双葉幼稚園
川越ひばり幼稚園
川越白ゆり幼稚園
ルンビニ幼稚園
第二ひつじ幼稚園

❶ ひまわり幼稚園
幼稚園

17

南山田公園

他 保育ステーション 他 子育て支援センター
他 地域包括支援センター 他 在宅医療拠点センター

子育て安心施設「すくすく　かわごえ」には、以下の
施設が入っています。

他 やまぶき
会館

中央公民館

川越総合
高等学校

中央図書館他

北部
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ホットスタッフ川越パーク
（川越水上公園）

池辺880住所

夏は色々な種類のプールが
解放されます。
またボート池、ランニング
コースなど様々な運動が楽
しめます。

サッカーコート

駐車場

フットサルコート

公園管理事務所

バッテリーカー

多目的プール

ドッグラン

ボート池
森のエリア

芝生広場 遊具広場

ボート乗り場ボート乗り場

バーベキュー広場

造波
プール

チビッコプール
ベンチャースライダー

直線スライダー

アクアスネーク
流水プール

飛び込みプール

場
車
駐

24
面

幼児プール

プールゾーン

ボート乗り場

自由広場

バーベキュー広場

南山田公園
住宅地の中にある公園です。広い広場に
は、滑り台、ブランコなどの小型遊具があ
ります。

なぐわし公園
広い芝生広場に複合遊具があります。公園内
のピコア（健康運動施設）には、プールやお風
呂、食堂などもあるので、こどもから高齢者ま
で広い世代の方々に親しまれています。

鯨井1216住所

天王公園
針葉樹の林が特徴的な公園です。
近隣には国指定史跡河越館跡史跡公園も
あります。

濯紫（たくし）公園
新河岸川のほとりにある公園です。小高
い丘を越えると、遊具やベンチが並んで
います。

上戸141住所

山田1779-1住所喜多町8-10住所

凡例 トイレ 水道 木陰駐車場
公園紹介北部
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